



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

## NUEVO MOVIMIENTO DISIDENTE FRANCES

### Luchas entre "degaullistas" y "darlanistas"

Estocolmo, 19.—"Degaullistas" y "darlanistas", divididos en grupos y subgrupos, se atacan entre sí. Noticias de Londres dicen que se ha creado un nuevo movimiento disidente francés. Cierta número de "degaullistas" reprochan a su jefe ser un instrumento demasiado dócil en las manos inglesas y quieren abandonar Londres y establecerse en otra localidad, Brazzaville por ejemplo.—Efe.

PRECIO: 25 CENTIMOS

## Franco preside un acto en la Escuela Superior del Ejército

CON MOTIVO DE LA TERMINACION DE LOS ESTUDIOS EN ESTE CENTRO MILITAR

El GENERALISIMO, dirigiéndose a profesores y alumnos, les señaló el interés de España en estos momentos históricos.

El director de la Escuela ofreció al CAUDILLO la adhesión inquebrantable de todos los mandos del Ejército

Madrid, 19.—A primera hora de la tarde, y con motivo de la terminación de estudios en la Escuela Superior del Ejército, se ha celebrado en dicho centro militar un acto íntimo que ha presidido el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

A dicho acto ha concurrido el ministro del Ejército, general Asensio; subsecretario del Ministerio del Ejército, general Alonso Vega; subsecretario del Ministerio del Aire, general Sáenz de Buruaga (don Apolinario); capitán general de la Primera Región, teniente general Saliquet; jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Dávila; jefe del Estado Mayor Central, general García Valiño; director general de Enseñanza Militar, general Martín Alonso, gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga (don Eduardo), y todos los generales y jefes que han asistido al curso en dicha Escuela Superior, así como los jefes de Cuartel de la guarnición de Madrid; coronel Ungria, director de la Escuela de Estado Mayor, y otros jefes y autoridades militares.

Su Excelencia el Jefe del Estado llegó al domicilio de la Escuela Superior, en la Avenida del Generalísimo, a las dos de la tarde, acompañado del ministro del Ejército y del segundo jefe de su Casa Militar, general Uquiano, siendo recibido por el capitán general, el gobernador militar de Madrid, subsecretarios del Ejército y Aire y otros generales.

El Generalísimo revistió las fuerzas del batallón de tropas del Ministerio del Ejército, que manda el laureado teniente coronel Zamalloa, que le rindieron honores. Las inmediaciones del edificio de la Escuela se hallaban rodeadas de numerosísimo público que vitoreó al Caudillo, dándole muchos vivas y las voces entusiastas de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Seguidamente Su Excelencia penetró en la Escuela Superior, a cuya puerta fue recibido por el segundo jefe, director accidental, general Fuertes, siendo

## LA FALANGE ES CATOLICA

La posición de intransigencia adoptada por la Falange frente a la ralea de políticos causantes de las desgracias de la Patria, y su intolerancia para sus peculiares modos de entender los deberes nacionales, siempre postpuestos al afán mísero de mando o de granjería, la lleva a luchar en el interior con el ejército cobarde de los que por su traición o su incapacidad han sido alejados de la alta y trascendental función de dirigir los destinos del país. Y es que esas gentes no quieren aceptar de buen grado el hecho revolucionario y, desde la una o la otra linde del recto camino que sigue la España Nacional—proyectada hacia el objetivo de sus auténticos destinos históricos—, lanzan los dardos de su crítica murmuradora y calumniosa.

La Falange, que sabe lo que quiere, que tiene conciencia de la verdad de su doctrina y de sentir y servir como nadie los valores de la Patria, del espíritu y de la justicia social, sigue firmemente en la brecha, con los oídos sordos a las engañosas voces que quieren distraerla de su labor, con la tranquilidad y la satisfacción interior del que está seguro del camino y de su recto proceder.

Desde los primeros momentos sabemos que nuestro destino es de lucha y sacrificio para la salvación nacional y la de los mismos que tan enconadamente nos combaten, y por ello no nos afecta demasiado el rencor de los vencidos ni la cerrada incompreensión de quienes presumen de sensates y se tienen por hombres justos.

Los falangistas estamos muy hechos a vernos señalados por esas gentes—que ocultan quizás bajo el manto de la piedad un despecho o un apetito inconfesables—como hombres sin más Dios que el Estado o la Patria, sin creencias, con los que hay que estar en continuo estado de recelo y hasta movilizar una nueva Cruzada de Religión. Claro es que la Falange sufre esta calumniosa injuria con la misma paciencia que las que nos vienen del otro lado, porque tiene, como hemos dicho, plena seguridad de que su doctrina responde a la más pura ortodoxia y su política es cabal expresión, en el obrar, de esa doctrina.

(Pasa a la cuarta página.)



después saludado por los señores generales y jefes. El general director de la Escuela pronunció unas palabras de gratitud hacia el Caudillo, recordando las lecciones que de él había recibido y ofreciéndole, con la obra de la Escuela, la adhesión inquebrantable y estrecha de los mandos de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército. El Caudillo, después de unas palabras de estímulo para los profesores y alumnos, hizo un análisis de la gran obra desarrollada en la preparación técnica de los cuadros de mando, que revaloriza las virtudes heroicas de nuestros hombres. Examinó la preparación militar de la Nación en sus distintos aspectos y lo providencial del momento, que multiplicando nuestra fortaleza nos hace dueños de nuestra voluntad, lo que nos permite mirar con serenidad el horizonte trágico que el mundo nos ofrece. Descorrió ante los generales el velo que cubre las intrigas y pactos de que Europa es juguete, y analizando el interés general del Continente señaló el de España en estos momentos históricos. Una clamorosa ovación cerró las últimas palabras del Caudillo, estableciéndose la identificación más perfecta entre el Caudillo y sus generales.—Cifra.

## Los alemanes y rumanos prosiguen el avance entre el Volga y el Don

LOS SOVIETS EN OTROS SECTORES FRACASARON CON GRANDES PERDIDAS DE HOMBRES Y MATERIAL

En Túnez las tropas enemigas son atacadas por las germano-italianas

Gran Cuartel General del Führer, 19.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la región del Terek, los repetidos ataques del enemigo fracasaron, en parte, después de encarnizadas luchas cuerpo a cuerpo. Han sido dispersadas tropas enemigas preparadas para el asalto, y fueron capturados 420 prisioneros y considerable botín. Las tropas alemanas y rumanas prosiguen su avance al NE., entre el Volga y el Don, a pesar de la viva resistencia enemiga. En el curso de contraataques los soviets perdieron veintidós tanques.

En Stalingrado y la gran curva del Don han sido rechazados los ataques del adversario. En el frente del Don, los soviets han continuado sus ataques con poderosas fuerzas. Tropas alemanas e italianas, en cooperación con formaciones aéreas y baterías de la D. C. A., infligieron graves pérdidas al enemigo.

En un estrecho sector, los bolcheviques perdieron más de cincuenta tanques. Los ataques locales del enemigo en los sectores central y septentrional del frente han fracasado. Tropas de cho-

que destruyeron posiciones fortificadas del enemigo en Kandaishka, aniquilando a sus defensores. Las tropas germano-italianas que operan en Libia han continuado sus operaciones de acuerdo con el plan previsto. Veintidós tanques ingleses han sido destruidos durante un encarnizado combate en estas regiones. El puerto de Tobruk y el aeródromo de Lucca, en Malta, han sido duramente bombardeados. Un gran barco mercante enemigo fué gravemente averiado al NO. de Bengasi.

En Túnez, las fuerzas aéreas germano-italianas han atacado incesantemente, con visibles efectos, a las tropas enemigas preparadas para el ataque cerca de Médjeh el Bab.

En la jornada de ayer la Aviación anglosajona perdió 18 aparatos. Tres aviones alemanes no han regresado.

Formaciones de caza y bombardeo alemanas continuaron sus ataques contra importantes objetivos del Sur de Inglaterra. El enemigo ha perdido cuatro aviones.—(Pasa a la cuarta página.)

Hacia las posiciones de montaña



Lucha en los montes del Cáucaso. Las líneas alemanas muchas veces se encuentran en la cima de las montañas. El atravesar los campos de nieve con las cargas de viveres, leña y munición es muy penoso y exige grandes esfuerzos de los soldados alemanes

## El presidente de la República portuguesa recibió ayer al Conde de Jordana

Por la mañana se entrevistó con el doctor Oliveira Salazar

Interesantes discursos del general Carmona y nuestro ministro de Asuntos Exteriores

La Prensa lisboeta concede gran importancia al viaje del ministro español, cuya personalidad destaca

Lisboa, 19.—La Prensa lisboeta, dando la importancia que merece la presencia en la capital de Portugal del ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, dedica sus primeras planas a la información de la llegada y a la publicación de fotografías diversas con detalles de la misma. En estas fotografías aparecen el conde de Jordana y el presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, en el momento de saludarse el arribo de aquél a la capital portuguesa.

El «Diario da Manhã», aparte de la información periodística del trascendental suceso, publica un artículo que titula

«Bases y perspectivas del entendimiento peninsular», del que entresacamos los siguientes párrafos: «A nadie puede sorprender la acogida respetuosa y jubilosa dispensada al ilustre militar y diplomático, conde de Jordana, uno de los más prestigiosos valores de la nueva España. Su visita a Lisboa, además de constituir una clara y solemne afirmación de seguro y mutuo entendimiento y comunidad de puntos de vista en este grave trance de la vida europea, une más a los pueblos de la Península. No podemos dudar de la cordialidad y sinceridad del afecto español, que se afirma en los intereses y conveniencias bien evidentes de la propia sustancia de principios de su trayectoria histórica y del vigoroso esfuerzo constructivo de los dos países. Los discursos magistrales de Salazar y las vibrantes alocuciones del Caudillo demuestran una identidad de doctrina. Tanto el Generalísimo, en su reciente discurso ante el Consejo Nacional, como nuestro jefe de Gobierno, han decidido la evolución de las sociedades de hoy y han proclamado caducadas las viejas estructuras demoliberales y han declarado su imprescindible propósito de continuar sin descanso la necesaria lucha



contra el marxismo, el enemigo número uno de los hombres y de los pueblos de Occidente. Portugal y España seguirán juntas estos derrotados y se espera que, pasadas las dificultades y amenazas del presente momento, los dos países caminen hacia la perspectiva de un futuro mejor.» (Pasa a la última página.)

## Detención y encarcelamiento de un propagador de bulos

Albacete, 19.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha dado el orden de detención y encarcelamiento del notario de Almansa, don Urbilio López Gallego, por propagar bulos y circular escritos no autorizados.—Cifra.

## Sancho Dávila impondrá hoy en Avila la Medalla de la Vieja Guardia

Avila, 19.—Mañana llegará a esta ciudad el camarada Sancho Dávila, delegado nacional de Provincias y presidente de la Junta de Recomendaciones, para imponer la medalla de la Vieja Guardia al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y a otros veinticuatro camaradas más, a quienes les ha sido concedida. El acto se celebrará mañana, a mediodía, en el Teatro Principal.—Cifra.

## CHOQUE DE TRENES EN TORRE (LEON)

León, 19.—Dos heridos de pronóstico reservado y cinco leves resultaron en un choque de dos trenes de mercancías en la estación de Torre.

Cuando se hallaba detenido en dicha estación el tren número 1.438, a causa de una falsa entrada, chocó con el número H. H. 7. A consecuencia del choque descarrillaron la máquina y el tender del primero de dichos trenes, y 29 vagones del segundo, la mayoría de los cuales quedaron empotrados unos con otros. La vía quedó interceptada. Tan pronto se tuvo conocimiento del hecho en esta ciudad, se organizó un tren de socorro, que salió inmediatamente para el lugar del accidente. En este tren marcharon a Torre el inspector principal y personal de todos los servicios. Los trabajos para dejar la vía expedita comenzaron inmediatamente. Esto se consiguió en las primeras horas de la tarde.

Los heridos son los mozos Rodríguez Rodríguez y Hernando San Martín, de pronóstico reservado, y el maquinista Juan Gamayo, el fogonero Federico Pérez, los mozos de tren José Rodríguez y Antonio Sanz y el mozo de estación Esteban Bueno. A todos les fué practicada la primera cura de urgencia por el médico de Torre. Los dos primeros fueron trasladados a León en el tren de socorro. Se les practicó una nueva cura por el servicio sanitario de la Compañía y fueron trasladados a Madrid, con objeto de ingresar

en el Sanatorio de la Red Nacional de Ferrocarriles. Las pérdidas de material son considerables.—Cifra.



Marinos ingleses cargando las piezas de combate con indumentaria que disminuye en sus oídos el ruido de las explosiones

## INTENSOS COMBATES en la región de Buna

Aviones japones atacan la retaguardia enemiga

Melburne, 19.—Comunicado del Cuartel General aliado del SO. del Pacífico:

"Continúan los intensos combates en la región de Buna (terrenos de la Misión). Los aviones aliados han seguido sus fuertes ataques contra las posiciones japonesas. Otros aparatos aliados han atacado Mao, Bissel y Mindelo, en la isla de Timor, parte portuguesa. Los aviones japoneses han atacado la zona, se ha retirado sin ofrecer resistencia.

En las últimas 24 horas y en apoyo—por sevo—de nuestras operaciones terrestres, la RAF

## HERMANDAD HISPANO-LUSITANA

La presencia del ministro de Asuntos Exteriores de España en Portugal es la mejor prueba de que la política de inteligencia y ayuda iniciada por ambos pueblos, con resultados conocidos, sigue manteniéndose a pesar de las convulsiones del mundo.

Portugal y España, dos pueblos que durante varios siglos se movieron a compás de ideas idénticas, dos pueblos que, a través de las vicisitudes de la Historia, caminaron por los mismos rumbos, ofrecen en estos momentos el ejemplo magnífico de una armonía y lealtad inquebrantables.

No es la actual situación la que ha llevado a esta política de acercamiento y solidaridad. Es la convivencia en un mismo marco geográfico, es la comunidad de intereses, es el deseo de ambos pueblos de solucionar conjuntamente todos los problemas de carácter peninsular.

A estas razones peninsulares, a estos motivos geográficos, condicionadores de un desenvolvimiento y posición afines, obedecen únicas y exclusivamente los deseos de España y Portugal, de no vivir divorciados.

La estancia de nuestro ministro de Asuntos Exteriores en Lisboa, como la presencia del doctor Salazar en Sevilla, en el mes de febrero próximo pasado, son expresión clara de que España y Portugal reafirman el Tratado de Amistad y no Agresión suscrito en 1939.

Recientemente el Caudillo y el presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros portugueses han coincidido en varias apreciaciones.

El conde de Jordana, huésped de la nación vecina, porta, como en 1939, la voluntad de mantener una misma política.

Sólo en esta política de convivencia pueden basarse las seguridades de prosperidad futura.

Sólo en esta política, libre de compromisos extrapeninsulares, pueden volver Portugal y España a sus momentos de pasado esplendor. Una convivencia peninsular, firmemente asentada, en lazos espirituales, y una ayuda recíproca para enfrentarse con las cuestiones que se refieren al interés común, pueden ser garantía de una nueva época en la Historia de ambos pueblos.



Marinos ingleses cargando las piezas de combate con indumentaria que disminuye en sus oídos el ruido de las explosiones

Nueva Delhi, 19.—Comunicado conjunto

de las fuerzas británicas de la India: "Nuestras tropas, partiendo de la frontera de Arakan, han avanzado hacia el Sur en Birmania occidental durante los últimos días y han ocupado la región de Maungdaw-Bithlame, situada a unos 96 kilómetros al NO. de Akyab. El enemigo, que ocupaba esta zona desde nuestra retirada de Birmania y que había fortificado poderosamente la zona, se ha retirado sin ofrecer resistencia.

En las últimas 24 horas y en apoyo—por sevo—de nuestras operaciones terrestres, la RAF

combardeó Rathedaung, ocupado por los japoneses. Las bombas cayeron sobre los edificios situados junto a la orilla. Nuestros cazas han efectuado un ataque a lo largo del río Mayu. Por la noche, nuestros «Vengeance» han bombardeado Akyab. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases. Se ha podido comprobar ahora que por lo menos tres aviones fueron derribados por nuestra D. C. A. durante el ataque japonés contra Panyu, llevado a cabo el pasado miércoles.—Efe.

Aniversario de la Obra "Pan y Catecismo"



Cúmplase en estos días el tercer aniversario de la fundación de la Obra "Pan y Catecismo". Pocas instituciones sociales han logrado en tan breve espacio de tiempo la simpatía y el cariño con que cuenta esta "Obra singularísima".

El nombre mismo—en frase de nuestro gobernador civil—la hace sumamente interesante. Pero el nombre en este caso no es un vocablo vacío, corresponde a la más patente realidad.

Cerca de tres mil personas asisten a esta Obra; se les da pan y se les enseña el Catecismo. Centenares de obreros de fábricas y talleres, modistas, sirvientas, personas

sin trabajo se congregan en estas Catequesis con hambre de pan y de Cristo.

La apostólica Obra, que vela con entrañas maternales por los que carecen de formación religiosa, por los más necesitados y afligidos, mitiga la sed de verdad de estos hombres de fondo bueno, abriga su cuerpo y acude en su socorro y alivio.

¡Cuántas escenas desgarradoras de víctimas inocentes de los harapos, el hambre y la miseria guardan en su pecho el director y catequistas de la Obra! ¿Para qué referirlos? ¡Cuántas impresiones amargas de lo que militaron en otro tiempo bajo banderas hostiles y hoy besan con cariño los pies del Redentor!

La Obra "Pan y Catecismo" cumple su misión divina: evangelizar a los pobres. Cuenta con el patrocinio y bendición del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo. Pádre amantísimo de los necesitados, cuenta con el apoyo de las beneméritas autoridades de nuestra ciudad, con la ayuda de los mejores.

Para todos el reconocimiento más profundo de la gratitud más sincera. La actuación de la Obra "Pan y Catecismo" es su mejor propaganda; por eso, al cumplirse el tercer aniversario de su fundación, sólo pide una cosa: que se la conozca.

OBRA "PAN Y CATECISMO" CRUZADA DE CARIDAD

Donativos para el socorro de Navidad.—Primera lista: excelentísimo señor gobernador civil, 2.000 pesetas; don Francisco Mateo, 500; señora Viuda de Andrés Martín, 500; doña Angeles Fernández de la Maza, 500; Hijos de don Gabino Sánchez, 500; señores de Caro, 250; señora Viuda de Arconada, 250.

DIEZ MIL RACIONES DE PAN PARA LOS POBRES

La Obra "Pan y Catecismo" entregará estos días de Navidad diez mil raciones de pan para los pobres necesitados. Entregará también centenares de Catecismos, legumbres, etcétera, etc.

Existe en Valladolid una Obra singularísima: la de "Pan y Catecismo", que ama ardientemente a la que todos los católicos deben ayudar.

(Palabras del excelentísimo señor Arzobispo.)

Asociación de Damas de la Caridad de San Vicente y Santa Luisa de Marillac

La Junta directiva de esta Asociación ruega a todas sus protectoras asistan a la junta general que se celebrará en dicha Casa benéfica hoy, domingo, día 20, con objeto de tratar, con motivo de las fiestas de Navidad, del reparto de ropas y alimentos que se darán como socorro extraordinario a las familias que son atendidas semanalmente.

Valladolid

Secretaría Local del Movimiento

EMISIONES DE RADIO

La emisión que semanalmente organiza la Secretaría Local de F. E. T. y de las J. O. N. S., se celebrará el próximo martes día 22, en los estudios de FET número 1, conectados con E. A. 1. 47, Radio Valladolid.

Esta emisión estará dedicada a los camaradas de la División Azul, haciendo un recital de poesías del joven poeta y camarada Rafael Velasco Martínez.

LETRAS DE LUTO

Cristianamente falleció ayer en Arrabal de Portillo el señor don Félix Dacio Vaca Martín, siendo su muerte sentidísima entre los convecinos, pues el finado gozaba del general aprecio y estimación.

A su esposa, doña Angela Torregó; hijos, doña Eumelia y don Luis; hijos políticos, nietos y demás familia enviamos nuestro pésame sincero.

A los lectores de LIBERTAD pedimos una oración por el alma del finado.

A la edad de 85 años falleció ayer cristianamente en el pueblo de Navar del Rey el señor don Balbino Fernández Domínguez, que unía a su gran ascendiente profesional excelentes virtudes personales de bondad, y afable trato, que le valieron el aprecio y distinción de sus paisanos.

Su muerte ha causado en aquel pueblo general dolor, y sus desconsolados familiares están recibiendo numerosos sentimientos de dolor, a los que unimos el nuestro muy sentido.

El próximo día 23 se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento del señor don Emilio Ariznavarreta Garoña, persona de gran prestigio en nuestra ciudad, donde cuenta con numerosas amistades.

Su muerte causó en Valladolid gran sentimiento. Al cumplirse el primer aniversario de esta sentida pérdida, reiteramos nuestro dolor a sus desconsolados familiares, y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Ordenes sagrados

Ayer, a las nueve de la mañana, S. E. Rvdma. confirió Ordenes sagrados, en la capilla del Seminario Metropolitano, a los siguientes seminaristas:

Presbíteros.—Don Mariano González, de Valladolid, don Avelino Borrego, don Félix Ledesma y don Juan Sánchez, de la diócesis de Salamanca.

Diaconos.—Don Santiago González, don Joaquín Hidalgo, don José María Arévalo y don Ricardo Fernández, de Valladolid; don Antonio Rodríguez y don Higinio Martínez, de la Diócesis de Tuy, y don Pablo Fuster, de la de Zaragoza.

Ostiario y Lectorado.—Don Pablo Faló, de la diócesis de Zaragoza.

Concesión de pagas extraordinarias con motivo de las fiestas de Navidad

La Empresa "Hijo de Ciriaco Sánchez" ha concedido una paga extraordinaria a todo su personal administrativo, técnico y productores en general para que puedan celebrar con solemnidad las fiestas de Navidad.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Valladolid

Se pone en conocimiento de los labradores de Valladolid que hayan solicitado yeros para siembra, que a partir del día de la fecha pueden pasar, por la Jefatura Provincial de este Servicio (Calixto F. de la Torre, número 8), a recoger las autorizaciones de ingreso durante las horas de oficina.

Valladolid, 18 de diciembre de 1942.—El jefe provincial.

Pagaduría Militar de Haberes de la Séptima Región

DIAS DE PAGO

Se pone en conocimiento de todos los señores jefes, oficiales, suboficiales, clases y caballeros mutilados por la Patria que perciben sus haberes por esta Pagaduría, que a partir del día 21 al 29 (excluyendo los días festivos) deben presentarse en dicha dependencia, al objeto de percibir sus devengos; bien entendido que pasando dicho día 29 serán reintegrados al Tesoro los referidos haberes por ser fin de ejercicio.

Valladolid, 19 de diciembre de 1942.—El capitán pasador.

"Del hidalgo al gentleman". Bajo este título escribe Eduardo Aunós, reflejando una norma en la estimación de valores humanos, trascendente en todo orden de la vida. Lea EL ESPAÑOL del 19 de diciembre.

VIDA de la FALANGE

VIJEA GUARDIA

Vista la primera parte de sus expedientes y con el fin de cumplimentar la orden de la Secretaría General del Movimiento sobre recompensas, los camaradas que a continuación se expresan podrán solicitar la Medalla de la Vieja Guardia en instancia dirigida al delegado provincial de este Servicio.

La solicitud irá extendida en un pliego de papej de barba y reintegrada con un sello de José Antonio, que podrán adquirirlo en esta Delegación:

Narciso García Gracia, Julio García Ibañez, Angel Ramirez de la Fuente, Zósimo Zarzuela Sastré, José Pérez Sáenz de Miera, Ismael Sanz Cantalapiedra, Vicenciano Cantalapiedra Galán, Ceciliano Anibarro Ortiz, Francisco Arrazábal, Felipe Estebanez Cantalapiedra, Ben-

jamín Rodríguez Díaz, Narciso Cantalapiedra Galán, Mejujales Colantes Collantes, Antonio Fernández Gutiérrez, Cesar Díez Vara, Jesús Zaera León, Hipólito González Alonso, Angel Cantalapiedra Ventosa, Emiliano Berzosa Recio, Juan Antonio Gamazo Nieto, Luis Rebolledo López, Enrique Tabernero Carrascal, Daniel Descalzo Matos, Pedro Álvarez Rodríguez, Octaviano Andrés González, Marcelino Gómez Carnero, Primitivo Rodríguez Puerto, Mariano Barrocal Barrocal, Santiago Barceña Pérez, Gerardo Revuelta Páez, Salvador Álvarez Bayona, Saturnino García Moyano, Juan Antonio Ortega Marguenda, Luis Muñoz Pérez, Antonio Roman Lara, Ramón Luis Sanz Alonso, Alfonso Sáinz Díaz de Lamadrid, Nicanor Ruiz Cantalapiedra, Atilano Herrero San José, Antonio Lorenzo Hurtado, Antonio Barrientos Medina, Arturo Nieto Lorenzo, Teodoro Cantalapiedra Bayon, Jesús Collantes del Agua, Enrique Manzano Azofra, Isidoro Requena Marcos, Ramón González Regueral, Pedro Meliá Gil, Juan Bautista García Meliá, José María Castellano, Rodríguez, Herminio Santos Tamariz, Juan Antonio Álvarez Vázquez, José Luis Hernández Ortega, José María Gómez Ojalvo, Osiel Escudero Escudero, José Escudero Delgado, Vicente Diez Quijada, Rafael Rodríguez Puerto, Gerardo Rodríguez Puerto, Julián González Vélez, Jesús de Guardo Arece, Felipe Prada Bajo, Alfredo Díaz Beltrán, Santiago Garrido Vela, Julián Rodríguez Puerto.

Día 22, martes, tercer número de "CISNE"

CARTELERA

Calderón.—4,30, 7,15 y 10,30, "Paraíso para dos", en español. Mañana, 7,15 y 10,30, "Paraíso para dos".

Lope de Vega.—A las 4,30, "El retiguo", 7 y 10,15, "El orgullo de Albacete".

Mañana, "Siempre llevo tarde", Zorrilla.—De 3 a 7, 7,30 y 10,30, "Capitanes intrépidos".

Mañana, continua desde las 3. "Rosalia", en español, y Actualidades (estreno).

Pradera.—A las 4,30, 7,15 y 10,30, Complemento y "Danza de fuego", en español.

Mañana, a las 7,15 y 10,30, Complemento y "Danza de fuego", en español.

Coca.—A las 4,30, 7,30 y 10,30, Actualidades Ufa y "Correo de Indias", en español.

Roxy.—Continúa 3,30 a 7, 7,30 y 10,30, "Rosa de sangre", en español. Mañana, desde las 5, Actualidades (estreno) y "Rosa de sangre", en español.

Capitol.—De 3 a 6,30, 7 (numera), "Por unos ojos negros" y "Vive como quieras". A las 10,30, "Vive como quieras", en español. Mañana, a las 5, cambio completo de programa.

Lafuente.—A las 3,15, 5,15, 7,30 y 10,30, "Luz de gas" en español. Mañana continua desde las 7. "Luz de gas" en español.

Cine Luises-Kostkas.—A las 3 y a las 5, "Reina a los catorce años". Cinema San José.—A las 4, sesión infantil. A las 7, "Martingala", en español, y Noticias.

C.N.S.

DELEGACION PROVINCIAL SINDICAL

Se advierte a todos los industriales y Empresas de esta plaza que sean proveedores o tengan abonos con esta C.N.S. /deberán pasarse por las oficinas de esta Administración en los días 23 a 28 del corriente, de 10 a 13 de la mañana, con objeto de cobrar sus facturas.

La no presentación de las facturas correspondientes en los días señalados irrogará la pérdida de los derechos de abono de las mismas por pase a ejercicios cerrados.—El administrador sindical provincial.

LAURA L. DEL PECHO MEDIO. PARTOS. MATRIZ Gamazo, 19, 3.ª Consulta de 3 a 5

CRONICA LOCAL

CUPON PRO CIEGOS

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado ayer. Premio de 25 pesetas, número 750. Premios de 2,50 pesetas, números 50, 150, 250, 350, 450, 550, 650, 800 y 950.

BOLETIN DEMOGRAFICO DIA 19 DE DICIEMBRE DE 1942

Districto número 1.—Nacimientos: Víctor González Sánchez, Barrio España, M. Benito Pardo Carri, Comunalidades, 6. Julia Dorrego García, Quijedo de Llano, 2. Defunciones: Desideria Ilgo Esteban, 75 años; Refugio de San Luis, Jesús Gigante Andrés, 46 años; Torrecilla, 13.

Districto número 2.—Nacimientos: Luis Álvarez Arias, San Luis, 11. Félix Ledesma de la Huera, Francisco Zarandona, 6. Pedro Rodón Pérez, Italia, 5. Defunciones: Ninguna.

Confirmaciones para adultos en el Palacio Arzobispal

El martes, 22 del actual, a la una de la tarde, confirmará en su Palacio el Excmo. y Rvdmo. Prelado. Los que hayan de recibir dicho Sacramento acreditarán con certificado del párroco estar preparados debidamente y que conste no están confirmados. Ha de llevar padrino o madrina cada confirmado, que de ben estar confirmados. Las mujeres se presentarán modestamente vestidas.—El secretario del Arzobispado, Angel Sánchez.

LIBERTAD adjudica a dos de sus productores las casas de la Obra del Hogar Nacional-Sindicalista que la correspondieron en el primer sorteo

En el sorteo fueron favorecidos los camaradas Benito Díaz y Pablo Guisado

En la tarde de ayer tuvo lugar la adjudicación de las dos casas baratas que correspondieron a "Ediciones LIBERTAD" en el primer grupo que ha sorteado la Obra del Hogar Nacional-Sindicalista. Se estableció una preferencia entre los solicitantes que constituirían familia numerosa, que eran cuatro, y entre los mismos se sortó la casa de mayor capacidad, resultando favorecido el repartidor Benito Díaz, al cual le correspondió un piso de sesenta pesetas. Entre los restantes solicitantes se sortó el otro piso de cuarenta pesetas, correspondiéndole al grabador de nuestro taller de Fotografiado, Pablo Guisado Tato.

Sindicato Remolachero

Se recuerda a todos los socios que el día 31 de este mes termina el plazo para hacer los pedidos de las patatas y demás semillas para las siembras de primavera. Pasado este mes de diciembre no se admitirá ningún pedido.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Plida foliata, condiciones y detalles gratis. ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

NAVIDAD 1942 AÑO NUEVO 1943 EUDOSIO LOPEZ SANTIAGO, 43 VALLADOLID "Publicidad Nuñez"

Solriza DELEGACION TECNICA Plaza Mayor, 15 "Publicidad Anuncio"

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON UNA LLUVIA DE CARCAJAS Y UN DERROCHE DE COMICIDAD. Se proyecta con grandioso y extraordinario éxito la divertidísima e interesante producción de "Artistas Asociados", en español, titulada "PARAISO PARA DOS"

una nueva y gran realización de Alexander Korda. "PARAISO PARA DOS" magistralmente interpretada por Patricia Ellis y Jack Hubbard.

"PARAISO PARA DOS" La comedia más divertida, más deliciosamente cómica del año.

El próximo estreno "... FIERRECILLA SIN DOMAR..." Gran comedia musical de presentación lujosa, bailables modernos y acción sugestiva.

Y después la sensacional superproducción "ACUJADA" por Dolores del Río.

LOPE DE VEGA Compañía de comedia del gran actor PEPE ISBERT. Primera actriz de carácter, Consuelo Espigas, Galán primer actor, TOMAS BLANCO.

Hoy, "tres secciones, tres". A las 4,30, la graciosa comedia de don Pedro Muñoz Seca, titulada "EL REFUGIO"

Gran éxito de Pepe Isbert y Consuelo Espigas. Tarde, a las 7, noche, 10,15, el juguete cómico en tres actos, de Antonio Paso y Joaquín Abaí, "EL ORGULLO DE ALBACETE"

Gran éxito de esta Compañía. Mañana, grandioso ESTRENO de Carlos Llopis: "SIEMPRE LLEGO TARDE" estrenada por Pepe Isbert en el Teatro Lara, de Madrid, con grandioso éxito.

ZORRILLA HOY HOY se proyecta la grandiosa y emocionante superproducción Metro Goldwyn, en español, "CAPITANES INTREPIDOS" por Freddie Bartholomew, Spencer Tracy, Mickey Rooney, Lionel Barrymore y Melvyn Douglas.

MAÑANA MAÑANA estreno de la grandiosa superproducción Metro Goldwyn, en español, "ROSALIE" por Eleanor Powell y Nelson Eddy.

"Despierta la emoción por su originalidad, subyuga por su música y deleita por la brillantez de sus danzas."

FRADERA Hoy, éxito inmenso de la colosal superproducción ESPAÑOLA, HABLA Y CANTADA EN ESPAÑOL, "DANZA DE FUEGO", por ANTONITA COLOME y LUIS ARROYO. Las mejores y más inspiradas composiciones flamencas del popularísimo maestro QUIROGA. Fandangillos y soleares por la genial artista ANTONITA COLOME. La más apasionante película española. Muy pronto ESTRENO de "LOS MISTERIOS DE TANGER", por ESTRELLITA CASTRO, MA-

NUEL LUNA, RAUL CANCIO y PILAR SOLER. CINEMA COCA Hoy, tres secciones: a las 4,30, 7,30 y 10,30, proyectándose la película orgullo de la cinematografía española "CORREO DE INDIAS" interpretada por Conchita Mont y Julio Peña.

"CORREO DE INDIAS" interesa profundamente el desarrollo de su argumento y emocional y asombra la tormenta en alta mar, de gran realismo. "CORREO DE INDIAS" a éxito del día.

CINEMA ROXY Hoy, gran éxito: "ROSA DE SANGRE", en español. "ROSA DE SANGRE": el amor floreciendo puro en un ambiente de odios y luchas. MIÉRCOLES, ESTRENO, MIÉRCOLES ESTRENO de la gran superproducción excepcional "La corona de hierro"

Primer premio de la Bienal de Venecia 1941. Una superproducción asombrosa por su técnica y espectacularidad. La fuerza del destino venciendo todos los obstáculos. Emoción, subyuga, asombra y deleita en todo momento. "La corona de hierro" interpretada maravillosamente por ELISA CEGAMI y GINO CERVI y HASSINO GIROTI. CAPITOL Hoy (tarde de 3 a 6,30, numerada a las 7), colosal programa de baile: "POR UNOS OJOS NEGROS" por Dolores del Río, y la divertidísima producción Columbia "VIVE COMO QUIERAS" por Jean Arthur, James Stewart, Lionel Barrymore. Una película contra la neurastenia. Noche, 10,30 el film grandioso "VIVE COMO QUIERAS". Mañana, lunes, cambio de programa. LAFUENTE Hoy, "LUZ DE GAS", el drama más sensacional de todos los tiempos. CINEMA LUISES-KOSTKAS Hoy, Funciones a las 3 y a las 5. Noticiario, Complementos, dibujo y la magnífica y maravillosa película "REINA A LOS CATORCE AÑOS", en español, interpretada por la genial y simpática artista DIANA DURBIN. Hoy, "REINA A LOS CATORCE AÑOS", en español. Se despatchan localidades desde las once de la mañana. CINEMA SAN JOSE Hoy, a las cuatro, SESION INFANTIL con profusión de películas amenas e interesantes y a precios reducidos. A las siete, la magnífica superproducción en español, "MARTINGALA" ("El Niño de Marchena"). Noticias y Complementos cómicos.

EL SEÑOR DON FELIX DACIO VACA MARTIN Ha fallecido en Arrabal de Portillo el día 19 de diciembre de 1942 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su apenada esposa, doña Angela Torregó; hijos, doña Eumelia y don Luis; hijos políticos, nietos y demás familia. Al participar tan sensible pérdida ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, 20, a las cuatro de la tarde, en Arrabal de Portillo. FUNERALES.—El lunes y martes próximos, en la Iglesia de San Juan Evangelista del citado pueblo.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Emilio Ariznavarreta Garoña Que falleció el día 23 de diciembre de 1941 A LOS 74 AÑOS DE EDAD Después de recibir los auxilios espirituales R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Baltasara Porras Abad; hijos, Margarita, José, Emilio y Pilar; hijos políticos, Tomás Maturana, Pilar Fuentes (ausente), Encarnación Alonso y Pedro Asegurado del Pozo, hermanos, Soledad, Braulio y Luis (ausente), hermana política, Carmen Porras; nietos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren el día 22 en el convento de San Quirce, a las ocho de la mañana; el día 23, en la iglesia de San Ildefonso, a las diez y media, y las que se digan en la Iglesia de los Angeles (Madrid) y Villorquile de Herrera (Palencia), serán aplicadas al eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR D. Balbino Fernández Domínguez Falleció en Nava del Rey el día 17 de diciembre de 1942 A LOS 85 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Sus apenados hijos, don Aniano (Capellán mayor del Convento de Madres Capuchinas), doña Modesta, doña Inés y Sor M.ª Esclavitud (H. T. F. de los SS. CC.); sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado. Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EVANGELICAS

Preparad el camino del Señor

Con todas las circunstancias y de... Preparad el camino del Señor...

Fue entonces cuando se dejó oír... Preparad el camino del Señor...

Cuando oyó la voz de Dios, que... Preparad el camino del Señor...

Pues bien, ante la indiferencia de... Preparad el camino del Señor...

La Santa Iglesia ha querido traer... Preparad el camino del Señor...

Quemaduras, Granulaciones, Herpes, Exemas, Urticaria, Orlas, SARNA, Cnrs. Santra. núm. 228

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID. LIBRETAS DE AHORRO... IMPOSICIONES ANUALES A INTERES COMPUESTO...

El día 9 salió de Irún un tren especial con el primer aguinaldo que envía España este año a la División Azul

Madrid, 19.—El aguinaldo de la División Azul se encuentra en el último período de su realización...

El día 5, y se compone de licores y tabaco, y en los primeros días de enero saldrá un nuevo tren especial...



El barro y las inundaciones de las carreteras rusas—Lo que antes era polvo se ha convertido, después de unos días de lluvia, en barro...

El ministro de Educación Nacional inaugura la Exposición dedicada a San Juan de la Cruz

Madrid, 19.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha presidido la inauguración de la Exposición dedicada a San Juan de la Cruz...

Sevilla, 19.—El escritor sevillano Santiago Montoto, coincidiendo con los actos en honor y recuerdo de San Juan de la Cruz...

FUNERALES POR EL ALMA DEL PREPOSITO GENERAL DE LOS JESUITAS

Madrid, 19.—Esta mañana se ha celebrado en el Instituto Católico de Artes e Industrias una solemne misa de Requiem...

Llega a Barcelona el secretario nacional del S. E. M. para asistir al acto final del Consejo Provincial de dicho Servicio

Barcelona, 19.—El secretario nacional del S. E. M., camarada Gutiérrez del Castillo, ha llegado esta mañana...

Homenaje a José Antonio

El Escorial, 19.—Para rendir homenaje a José Antonio llegaron esta tarde al Monasterio el vicesecretario de Ordenación Social...

PACAS EXTRAORDINARIAS A LOS PRODUCTORES DE ALBACETE

Albacete, 19.—Numerosas Empresas han anunciado ya la concesión de pagas extraordinarias a sus productores...

FALLECE UNA HIJA DEL GOBERNADOR CIVIL DE SORIA

Soria, 19.—Ha fallecido la niña Amanda María Sánchez del Alamo, hija del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Santa Cruz de Tenerife, 19.—El pleno del Ayuntamiento se ha reunido para adoptar importantes acuerdos relacionados con mejoras urbanas...

La estancia del ministro de Marina en El Ferrol del Caudillo

El Ferrol del Caudillo, 19.—El ministro de Marina, don Salvador Moreno, visitó varios de los barcos de guerra que se hallan fundeados en la dársena...

LA REPOSICION DE "EL GRAN GALEOTO"

Por M. CARDENAL DE IRACHETA

Hece pocos días se ha repuesto en la escena madrileña "El Gran Galeoto", de don José Echegaray...

Crónica de París

LA SORPRESA DE DAKAR

Paris.—Ha permanecido en París M. Laval más tiempo del acostumbrado dando los últimos toques a su programa de acción política...

El jefe provincial del Movimiento de Barcelona inaugura la institución San Fernando

Barcelona, 19.—La institución San Fernando, en la que los cadetes del Frente de Juventudes se preparan para realizar el examen de Estado...

Premio "Madrid"

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa...

Camarada

En el calendario de la Sección Femenina, del próximo año, encontraréis nuevas consignas para tu vida falangista.

Qué interesante es saber

que a precios extremadamente económicos puede adquirir por litros los más finos vinos y licores siguientes: COGNAC, ANISADOS DULCES, CREMAS DULCES, MALAGA, CARISENA Y MOSCATEL.

Bodegas Santo Domingo

MIGUEL ISCAR, 2 TELEFONO 2113 "Publicidad Nañón"

Gabanes - Pellizas - Gabardinas - Trajes

CONFECCIONES EAVL Teresa Gil, 32

CONFECCIONES EAVL

Teresa Gil, 32

CONFECCIONES EAVL

Teresa Gil, 32

CONFECCIONES EAVL

Teresa Gil, 32

CONFECCIONES EAVL

Teresa Gil, 32

# La hermandad hispano-lusitana, patentizada en los discursos del presidente portugués y del ministro de Asuntos Exteriores

A la hora de los brindis, el general Carmona pronunció el siguiente discurso:

Señor ministro: Los saludos de bienvenida que tengo el placer de dirigirlas y la alegría que desco expresar por vuestra presencia en esta mesa, no traducen el cumplimiento de un simple deber de cortesía protocolaria, sino que constituyen la fiel interpretación del íntimo sentir de todos los portugueses. En vuestra visita no vemos nosotros solamente un acto de deferencia del Gobierno de una gran nación, en vuestra persona no consideramos únicamente la calidad oficial, a la que tanto y tan brillante título habéis añadido, por una y por otros sois aquí, para nosotros, el legítimo representante de una nación muy querida de nuestros corazones, una nación vecina y hermana, con la que, viviendo hombre con hombre, sin confundir nunca nuestras distintas personalidades, hemos compartido en el curso de la historia glorias y triunfos, esperanzas y cuidados, sacrificios imprecaderos, con una amistad muchas veces experimentada y comprobada, que no han podido empañar los turbulentos tiempos del presente, sino que, antes al contrario, la han realizado, realizando la realización de esta política peninsular, de la que sois uno de los ejecutores, política que está destinada a salvar y garantizar, cuando le es posible al poder humano dentro del respeto a la fe y al honor, una zona de paz para los dos pueblos y para la civilización occidental, de la que ellos fueron los primeros y gloriosos precursores en todo el mundo. Es, pues, el saludo que os dirijo un saludo vivo y cordial, inspirado en el afecto sincero, robustecido por la noción firme de la fuerza moral que la amistad y el entendimiento entre los dos pueblos y los dos Gobiernos de la Península puede constituir ante el universo. Que de vuestro contacto directo con el Gobierno y con el pueblo portugués resulte mayor aún la comprensión recíproca entre nuestras dos Patrias y nos anime con la más íntima confianza ante las ansias del presente y las preocupaciones del futuro. Esta es mi mayor esperanza y mi más ferviente empeño. En este espíritu de amistad formulo ardientes votos por vuestra felicidad personal y levanto mi copa por la prosperidad de la gran nación hermana y de su ilustre jefe el Generalísimo Franco.

bles que constituyen uno de los capítulos más brillantes de la Historia. Nada puede ser a España y al jefe del Estado español más satisfactorio que advertir que con la mayor admiración como Portugal vuelve hoy, bajo la alta dirección de vuestra excelencia y del jefe de su Gobierno, a robustecer su personalidad propia, a reafirmar sus características nacionales que le dan una fisonomía peculiar y distinta de las de otros países, adquiriendo por su propio esfuerzo, por el mérito hoy universalmente reconocido de sus gobernantes, la más alta consideración. Nada puede ser más grato que el ver cómo nuevamente Portugal, fiel a sus gloriosas Historia, atrae hoy las miradas del mundo por haber asumido, lo mismo que España, una noble actitud, gracias a la cual se ha constituido en nuestra Península, como vuestra excelencia tan justamente ha señalado, una región serena a donde no llegan las oleadas de pasión que hoy inundan al mundo. La fraternal amistad que cada vez más estrechamente liga a nuestras dos naciones se consolida en las circunstancias presentes por una común comprensión de la misión que en este sentido nos incumbe, tanto mientras dure la contienda como para el día en que alborce la tan deseada y necesaria paz entre los pueblos que tienen sobre sí la responsabilidad de no dejar que se hunda la civilización occidental. Nuestra política peninsular se basa así en hondos sentimientos comunes y en la convicción de que con ello servimos los intereses permanentes y profundos de todas las naciones. Con esta convicción me honro, señor presidente, en transmitir el saludo más cordial del Generalísimo Franco y el mío muy respetuoso, y a la vez el testimonio de la más honda simpatía del pueblo español por el pueblo portugués, por cuya prosperidad y por la de vuestra excelencia y de su Gobierno levanto mi copa, brindando porque esta visita a Lisboa represente la definitiva expresión de la perfecta intimidad y penetración existente entre España y Portugal.

Terminado el banquete, en uno de los salones del Palacio de Belem, ricamente adornado, se celebró la brillante recepción, en la que tomaron parte el Gobierno en pleno, el Cuerpo diplomático, los oficiales generales del Ejército y de la Armada, los altos funcionarios del Estado y las personalidades destacadas de Portugal.

La jornada de mañana, domingo, la dedicará el ministro español a realizar excursiones por los alrededores de Lisboa. Por la noche, en el Teatro San Carlos, se verificará una solemne función de gala en honor del conde de Jordana.—Efe.

## Habla el ministro español

El conde de Jordana contestó en la siguiente forma:

Señor presidente: He escuchado con sincera emoción las palabras tan llenas de afecto para España que vuestra excelencia ha tenido la bondad de pronunciar al darme, en los términos más amables, la bienvenida con ocasión de esta visita que me honro en hacer a vuestra excelencia y al presidente de su Gobierno en nombre del Caudillo de España, Generalísimo Franco. Al dar a vuestra excelencia las gracias por sus frases, me es grato referirme principalmente a aquellas que recuerdan cómo las dos naciones, España y Portugal, supieron asombrar en tiempos pasados al mundo por los heroicos hechos de sus hijos, que, con un elevado espíritu, han escrito páginas imborrables.

## CONAC VEJISIMO

Sánchez Romate  
AGUA DE SOLARES  
Evita infecciones  
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

# La Falange es católica

(Viene de la primera página.)

Ninguno de los partidos políticos que se arrogaron la representación del Catolicismo ha prestado—entiéndanlo bien los sempiternos descontentos—tan eficaces servicios a la Religión como la Falange, y así ha podido decir el Caudillo en su discurso de Lugo, sin temor a ser desmentido, que la Iglesia es el testigo de mayor excepción para juzgar el valor de esos servicios. "Ella sabe—dijo en aquella ocasión—lo que pasó cuando esas masas engañosas se soltaron; cuando ausente el principio de autoridad y batida o desaparecida la Guardia Civil, arrieron los templos, murieron los sacerdotes y se profanaron los conventos. Y ¿qué sucede hoy? Id a los Seminarios, visitad las iglesias, id a las Misiones y veréis entonces a los españoles, sin torpes vergüenzas y sin ninguna clase de tapujos, levantar la cabeza, hincar la rodilla ante el Señor y renacer una ola espiritual que invade España. ¿Es que ofrece poco el Movimiento a la Iglesia?"

Esta es la verdad, negada por los que tachan de anticatólica o de poco católica a la Falange, a despecho de la magnífica realidad que proclama con voz poderosa el profundo sentido cristiano de la Revolución Nacional-sindicalista que, lejos de poner obstáculos al desarrollo de la Religión, presta un decidido apoyo y colaboración a la labor de la Iglesia, a más de inspirar su acción en el orden civil en la doctrina del Crucificado, y por él el Santo Padre—suprema autoridad para los católicos, como representante que es en la tierra de Nuestro Señor Jesucristo—ha proclamado a la faz del mundo esa verdad.

"Nos—ha dicho en contestación al discurso de nuestro embajador—hemos seguido a diario el dichoso resurgimiento espiritual, del que tanto cabe esperar para bien de España." "Nos hemos admirado de sus continuas manifestaciones de piedad y de fe pública y privada." "Con gran consuelo de Nuestra alma hemos sido informado de los progresos de la Acción Católica, de la abundancia de buenas y sólidas vocaciones para ministros del Santuario. Hemos visto a Cristo triunfar en la escuela, resurgir la Iglesia de las ruinas abrasadas y penetrar el espíritu cristiano en las leyes, en las instituciones—en todas las manifestaciones de la vida oficial." "Nos, finalmente, hemos contemplado a Dios presente otra vez en vuestra Historia."

Grandísimo valor tienen estas palabras del Sumo Pontífice, pues ellas constituyen suprema lección para los detractores de aquí, sentando definitivamente con la fuerza de su altísima autoridad la cuestión de la ortodoxia falangista, pero también realizan una obra de justicia y nos llenan de íntima satisfacción, puesto que avalan nuestra doctrina, ratifican nuestra labor, iluminan nuestra ruta y nos impulsan a continuar en ella al servicio de Dios y de España.

# LOS CADETES DE CABALLERIA LE DESPIDIERON DE LA BANDERA AL TERMINAR SUS ESTUDIOS

Con este motivo se celebró una misa de campaña y desfile militar



En la mañana de ayer se celebró en nuestra Academia de Caballería un expresivo acto de despedida a la bandera por los oficiales cadetes, con motivo de la terminación de sus estudios.

## MISA EN EL PATIO DE LA ACADEMIA

A las once y media de la mañana se celebró en el patio de la Academia una misa de campaña, que fué oficiada por el capellán castrense del Centro de formación de los mandos de la Caballería española.

En el centro del patio principal se había levantado un altar, adornado con tapices y flores naturales; en el centro del mismo resaltaba la imagen del Patrón de la Caballería nacional. Ante el altar figuraban grupos de lanzas, antitanques y otros atributos militares. Una escuadra de cadetes con armas daba guardia de honor en el altar, escoltando el estandarte nacional.

La presidencia del acto estaba integrada por el jefe de la Séptima Región Militar, general Solchaga; jefe de la Quinta Región Aérea Atlántica, general Rubio; jefe de la 71 División, general Palenzuela; fiscal superior de la Vivienda, señor Sierra; presidente de la Audiencia, señor Lorente; representantes del Prelado y del gobernador militar de la plaza; director de la Academia, teniente coronel Pita da Veiga; jefes y profesores del mismo Centro y de todos los Cuerpos y Armas de guarnición en nuestra plaza, y otras autoridades y jerarquías.

Formados en el patio asistieron a la misa los oficiales cadetes que han terminado sus estudios y los que continúan su formación en el expresado Centro.

## Palabras del Director de la Academia y despedida de la Bandera

Terminada la ceremonia religiosa, el director de la Academia, teniente coronel Pita da Veiga, dirigió unas vibrantes palabras a los oficiales declarados efectivos. Se despidió de ellos en frases llenas de emoción patriótica y les dijo que al abandonar la Academia deseaba que no olvidasen jamás las enseñanzas que en ella habían aprendido.

Se refirió después a las virtudes que debían adornar a los caballeros españoles y les aconsejó una corrección exquisita y caballería intachable en sus relaciones de sociedad como expresión de las enseñanzas castrenses aprendidas en la Academia, forja de oficiales y de caballeros.

Habló también el director de las virtudes militares en su función específica y dió a los nuevos oficiales de Caballería española diversas instrucciones que debían ser su norma de actuación en el mando de las unidades del Ejército español.

El teniente coronel Pita terminó su arenga con un brillante párrafo de encendido patriotismo y un ¡Arriba España!

Seguidamente las autoridades se colocaron en la tribuna situada a uno de los lados del altar y los oficiales se despidieron, uno a uno, de la bandera de la Academia, que era portada por uno de los jefes del citado Centro.

## DESFILE

A continuación, los caballeros oficiales desfilaron en co-

## Intervención de Hacienda de la Provincia de Valladolid

Por Circular de la Dirección General del Tesoro, de fecha 15 del corriente, se dice a esta oficina lo que sigue:

"4.º Por medio de la Prensa se advertirá a los perceptores de libramientos a justificar, su obligación inexcusable de reintegrar dentro del presente mes las cantidades no ingresadas de los mandamientos de pago que hayan de quedar justificados con anterioridad al próximo día 31, así como aquellos que excedan de las retenciones a que autoriza para obras y servicios por administración el apartado octavo de la citada Orden Ministerial y correspondan a libramientos cuyo plazo de justificación venci en el año venidero."

"5.º Se invita a todos los contribuyentes por ingreso directo que realicen sus débitos antes de fin del mes actual, en evitación de las retenciones y penalidades consiguientes, dando a esta invitación la máxima publicidad y verificando, además, directamente en los casos en que sea posible, por todos los medios."

Lo que se hace público para general conocimiento, a fin de evitar a los interesados los posibles perjuicios que pudieran irrogarse por desconocimiento de tales órdenes.

Valladolid, 19 de diciembre 1948. El interventor de Hacienda.

Reservado para el  
**Garage Carrión**  
Mantilla C - Teléfono 23-34

# Comunicados de guerra

(Viene de la primer página.) nes en el Oeste. Uno de nuestros aviones no ha regresado.—Efe.

## COMUNICADO ITALIANO

Roma, 19.—Comunicado de guerra italiano:

"En la Siria, el enemigo, debilitado por los combates de días anteriores, en los que perdió 21 tanques, no ha ejercido durante la jornada de ayer una presión sensible sobre las tropas del Eje, las cuales efectuaron los movimientos previstos por el mando."

En Túnez, concentraciones enemigas fueron bombardeadas en la zona de Meges el Bab por formaciones aéreas del Eje. Diez aviones enemigos fueron derribados por los cazas albaneses y otros cuatro por los aparatos italianos y alemanes sobre el Mediterráneo central."

Susa ha sido nuevamente bombardeada por aviones enemigos, que han causado daños considerables entre los edificios civiles. Se han registrado 38 muertos. Cuatro aparatos enemigos fueron derribados por la D. C. A."—Efe.

San Juan de Puerto Rico, 19. En el manicomio insular de esta ciudad ha estallado un motín, en el que resultaron heridos 10 policías y seis empleados. Los enfermos internados se atrincheraron e hicieron resistencia durante algunas horas. La causa del motín fué el deseo de los internados de irse a pasar libremente las vacaciones de Navidad a sus hogares.—Efe.

**Coñac N.P.U.**  
Sánchez Romate

Unos locos se amotinaron porque no les dejan pasar las navidades en casa

San Juan de Puerto Rico, 19. En el manicomio insular de esta ciudad ha estallado un motín, en el que resultaron heridos 10 policías y seis empleados. Los enfermos internados se atrincheraron e hicieron resistencia durante algunas horas. La causa del motín fué el deseo de los internados de irse a pasar libremente las vacaciones de Navidad a sus hogares.—Efe.

**Fino Marismeño**  
Sánchez Romate

El número 8 de "El Español"

Ha aparecido el número 8 del gran semanario de la política y del espíritu "El Español". La inmensa popularidad alcanzada por esta magnífica publicación se acrecienta de una manera terminante con cada nuevo número que aparece. No se trata únicamente de las dieciséis planas de que consta, a pesar de estar éstas cuidadosas y elegantemente impresas, ni tampoco el cuadro amplio y seleccionado de colaboradores, sino que la extraordinaria complejidad de temas, todos buscando la respuesta a la interrogante psicológica de los españoles en los actuales momentos, es lo que sitúa a "El Español" en el puesto más importante de la Prensa nacional.

Cada nuevo número nos sorprende por una nueva atracción intelectual y periodística. El que tenemos en nuestras manos, el número 8 del 19 de diciembre, publica en primera plana una interesantísima selección de un libro de M. Cambón, embajador que fué de Francia en España, donde bajo el epígrafe de "Secreto diplomático descubierto" se nos dan a conocer las realidades de una diplomacia más tortuosa que inteligente.

Las dos planas centrales, verdadero acierto periodístico, están dedicadas a los rios de España como caudal poético de la lengua española. Magníficos versos de magníficos poetas, desde don Francisco de Quevedo hasta Gerardo de Diego y José María Alfaro, avalan la calidad y altura de lo publicado.

Destacan principalmente entre la pléyade de colaboraciones las firmas de Eduardo Aunós, Félix Ros, Justo Pérez de Urbel, Padre Peyré, Vicente Franco, Pérez Solís, Lorenzo Garza, Juan Pedro de Lora, Eduardo Carranza, Alfonso Moreno, Fernández Cuevas, José Luis Canos, García Rodríguez, Montecano, Pedro Salvador, Bernacer y García Viñolas.

Destacan principalmente entre la pléyade de colaboraciones las firmas de Eduardo Aunós, Félix Ros, Justo Pérez de Urbel, Padre Peyré, Vicente Franco, Pérez Solís, Lorenzo Garza, Juan Pedro de Lora, Eduardo Carranza, Alfonso Moreno, Fernández Cuevas, José Luis Canos, García Rodríguez, Montecano, Pedro Salvador, Bernacer y García Viñolas.

Destacan principalmente entre la pléyade de colaboraciones las firmas de Eduardo Aunós, Félix Ros, Justo Pérez de Urbel, Padre Peyré, Vicente Franco, Pérez Solís, Lorenzo Garza, Juan Pedro de Lora, Eduardo Carranza, Alfonso Moreno, Fernández Cuevas, José Luis Canos, García Rodríguez, Montecano, Pedro Salvador, Bernacer y García Viñolas.

Destacan principalmente entre la pléyade de colaboraciones las firmas de Eduardo Aunós, Félix Ros, Justo Pérez de Urbel, Padre Peyré, Vicente Franco, Pérez Solís, Lorenzo Garza, Juan Pedro de Lora, Eduardo Carranza, Alfonso Moreno, Fernández Cuevas, José Luis Canos, García Rodríguez, Montecano, Pedro Salvador, Bernacer y García Viñolas.

Destacan principalmente entre la pléyade de colaboraciones las firmas de Eduardo Aunós, Félix Ros, Justo Pérez de Urbel, Padre Peyré, Vicente Franco, Pérez Solís, Lorenzo Garza, Juan Pedro de Lora, Eduardo Carranza, Alfonso Moreno, Fernández Cuevas, José Luis Canos, García Rodríguez, Montecano, Pedro Salvador, Bernacer y García Viñolas.

Destacan principalmente entre la pléyade de colaboraciones las firmas de Eduardo Aunós, Félix Ros, Justo Pérez de Urbel, Padre Peyré, Vicente Franco, Pérez Solís, Lorenzo Garza, Juan Pedro de Lora, Eduardo Carranza, Alfonso Moreno, Fernández Cuevas, José Luis Canos, García Rodríguez, Montecano, Pedro Salvador, Bernacer y García Viñolas.

Destacan principalmente entre la pléyade de colaboraciones las firmas de Eduardo Aunós, Félix Ros, Justo Pérez de Urbel, Padre Peyré, Vicente Franco, Pérez Solís, Lorenzo Garza, Juan Pedro de Lora, Eduardo Carranza, Alfonso Moreno, Fernández Cuevas, José Luis Canos, García Rodríguez, Montecano, Pedro Salvador, Bernacer y García Viñolas.

Destacan principalmente entre la pléyade de colaboraciones las firmas de Eduardo Aunós, Félix Ros, Justo Pérez de Urbel, Padre Peyré, Vicente Franco, Pérez Solís, Lorenzo Garza, Juan Pedro de Lora, Eduardo Carranza, Alfonso Moreno, Fernández Cuevas, José Luis Canos, García Rodríguez, Montecano, Pedro Salvador, Bernacer y García Viñolas.

Destacan principalmente entre la pléyade de colaboraciones las firmas de Eduardo Aunós, Félix Ros, Justo Pérez de Urbel, Padre Peyré, Vicente Franco, Pérez Solís, Lorenzo Garza, Juan Pedro de Lora, Eduardo Carranza, Alfonso Moreno, Fernández Cuevas, José Luis Canos, García Rodríguez, Montecano, Pedro Salvador, Bernacer y García Viñolas.

Destacan principalmente entre la pléyade de colaboraciones las firmas de Eduardo Aunós, Félix Ros, Justo Pérez de Urbel, Padre Peyré, Vicente Franco, Pérez Solís, Lorenzo Garza, Juan Pedro de Lora, Eduardo Carranza, Alfonso Moreno, Fernández Cuevas, José Luis Canos, García Rodríguez, Montecano, Pedro Salvador, Bernacer y García Viñolas.

Destacan principalmente entre la pléyade de colaboraciones las firmas de Eduardo Aunós, Félix Ros, Justo Pérez de Urbel, Padre Peyré, Vicente Franco, Pérez Solís, Lorenzo Garza, Juan Pedro de Lora, Eduardo Carranza, Alfonso Moreno, Fernández Cuevas, José Luis Canos, García Rodríguez, Montecano, Pedro Salvador, Bernacer y García Viñolas.

# Donativos para el aguinaldo de la División Azul

DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE F. E. T. Y DE LAS JONS

16.ª RELACION	
	Pesetas
Suma anterior...	24.744,80
Valejoria la Buena (tercera entrega)...	244,85
Cabezon de Pisuerga...	179,20
Viana de Cega...	376,90
Omos de Esgueva...	87,20
Mojados...	279,50
Medina del Campo...	1.264,50
Valladolid (capital)...	6.599,20
Varios...	57,10
Suma y sigue...	34.532,75

17.ª RELACION	
	Pesetas
Suma anterior...	34.532,75
Murjel (segunda entrega)...	15,80
Sardón de Duero...	112,75
Fonfithouelo...	115,50
San Pelayo...	83,95
La Cisterniga...	147,50
Ventosa de la Cuesta...	93,00
Simancas...	65,00
Torre de Esgueva...	92,00
Torrecaña de la Orden...	40,50
Puebla de Duero...	135,00
Tordelhumos...	158,55
Suma y sigue...	35.691,50

18.ª RELACION	
	Pesetas
Suma anterior...	35.691,50
Agullar de Campos...	317,50
Alaejos: Por una función de teatro...	400,00
Villanueva de los Infantes...	35,00
Padilla de Duero...	179,60
Gatón de Campos...	18,00
Padilla de Duero...	76,10
Ayuntamiento de Villanueva de los Infantes...	15,00
Suma y sigue...	12.949,10

# Especialidades médicas

L. MONCADA NIETO. Especialista en Otorrinolaringología. Onda corta. Teléfono 1.027. Fuente Dorada, 14 y 15.

DOCTOR CASTRO. Pulmón y corazón. Zúñiga, 27. Consulta de 1 a 3 y de 4 a 6. Teléfono 1.337.

N. MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 3.

VICTOR JOLIN. Especialista aparato digestivo. Quiso de Llano, 7. Teléfono 1.418.

DR. CARO-PATON. VENEREÓLOGO DEL ESTADO. Piel y Sífilis. JABON, NUM. 1, PRIMERO.

MEDRANO. OCULISTA. Santiago, 6, primero.

T. GONZALEZ MARCIEL. Excmo. de la Lucha Oficial Antivenérea. Piel, Sífilis, Venéreo. Consulta de 3 a 7 y 7 a 10. Especifica, 9 y 4.

LUIS SUAREZ SIROVA. Garganta - Nariz - Oído. Fuente Dorada, 8.

J. DEL AGUA. Del Instituto Rubio PARTOS Y GINECOLOGIA. "Nuestras, 54 al 60.—Teléfono 1.480.

A. RISCO. Medicina General. PIEL.—SIFILIS.—VENÉREO. Plaza de la Universidad, 16, 1º.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

**BARES**  
BAR RESTAURANTE ORIVE. Especialidad en café expreso. Comidas de encargo. Atrio de Santiago, 13. Teléfono 1782.

BAR RESTAURANTE TROPICAL. Comidas económicas y a la carta. Puzosilla de Val, 12. Teléfono 1233. Valladolid.

**COMPRA**  
¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN! Compramos cachemir, algodón, cabalero y niño, leguis, papeletas, sacos, muebles, etc. Voy domicilio. Teresa Gil, 10, tercer planta. Teléfono 1201. Almoneda permanente.

¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN! Compramos ropa usada: cueros, abrigos, gabardinas, americanas, chalecos, pantalones, ropa interior, sábanas, mantas, no importa aporadas, mantones, chales. Teresa Gil, 10, tercer planta.

**ENSEÑANZAS**  
LATIN. Cursos económicos alumnos "Sorrilla", "Núñez Arce". Clases españolas. Excmo. Estado y Universidad. Sólida preparación. Gerardo Gutiérrez. Platerías, 22, principal.

**GANADOS**  
VENDO yegua ocho años, seis dedos, perchera, cubierta semental, de Estado, enanchada, toda prueba, y caballo 10 años, dos dedos, enanchado, toda prueba. Pase: San Ignacio, 28, principal.

**RUEPESDES**  
SE DESEAN dos o tres huéspedes, habitaciones exteriores, pensión completa. 8,50. Plaza de San Miguel, 12, principal.

**MAQUINARIA-REPARACIONES**  
TALLEH electro-mecánico de Julio Nieto San Felipe Neri, 3 y 5. Teléfono 1306. Reparaciones eléctricas de todas clases.

**PIEDRAS** para molinos, francesas, tipos "la Perle" y "Dordona", artificialmente, todas marcas y medidas. Suministro "A. T." Avenida General Franco, 8.

**ELECTRO BOMBAS** especiales para riego y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez. Portugal, 29. Valladolid.

**Fundición DE DOMINGO VELASCO ALONSO** Salud, 6. Teléfono 1698.

LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL. Maquinaria, suministros industriales, herramientas. Avenida General Franco, 17.

MAQUINAS de escribir "Hispano O'Velli". Gaspar Trumphy. Miguel Ángel, 15. Teléfono 2639.

FUNDICION Y Talleres Mecánicos. Maquinaria agrícola. Elesto Gil, Avenida General Franco, 16. Teléfono 2007. Valladolid.

**SASTRETERIAS-CONFECCIONES**  
SASTRETERIA MODERNA. Cortador, viñeta. Especialidad en uniformes de Infantería. Atrio de Santiago, 5 y 7. segundo.

ALMACENES OLMEDO. Telinos y novedades. Pañería de caballero. Genios de campo. Gabardinas impermeables. Sombreros. Tapicerías. Alfombras, Colchas. Santiago, 80.

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anuncio": Santiago, 16; teléfono 1657, y en "Publicidad Núñez": Santiago, 53, teléfono 1322.

Los mejores calzados Q. de Llano número 4

**VIRTO** Botones forrados OJILLOS Duque de la Victoria, 21

SASTRETERIA "EL TRIUNFADOR". Especialidad en trajes militar y paisano. Extenso surtido de temporada. Mantería, 29.

SASTRETERIA ARRIBAS. Uniformes para todas las Armas. María de Molina, 13. Teléfono 2469.

CONFECCIONES "LOS HERMANOS". Teresa Gil, 18. Teléfono 2969. Valladolid.

COLLADO, BOJ Y FALCON. Confecciones y por mayor. Menéndez Pelayo, 4. Teléfono 1803.

**VARIOS**  
ALMACEN DE DROGAS. Norberto Adulca. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

DENTAL Sotero. Toda clase de artículos dentales. Productora nacional. Menéndez Pelayo, 4. Teléfono 1014. Valladolid.

PINTOR. Antes de pintar su casa, comercio, etc., pida proyectos y presupuestos sin compromiso a Romualdo Moreno. Galindo, 20.

PUESTO DE FLORES de Aquilino Fuentes. Mercado del Campillo.

"GOTAS VIRA". Especifico contra vómito, mareos y demás molestias del embarazo. Censura sanitaria número 1.597.

BAZARES Gabino Sánchez. Loza, cristal, utensilios cocina, artículos regalo. Gran surtido para fiestas. Teresa Gil, 18 General Moia, 14.

MUEBLES FERNANDEZ. Dormitorios, comedores, camas niqueladas garantizadas. Augustas, 2 y 4.

GESTORIA. Tramitación asuntos sociales, subsidios, bonos de caza, certificaciones, cartillas racionamiento, cupos racionales, escrituras, documentación. Director: J. Martínez. Miguel Iscar, 15.

¡INTERESANTISIMO! Nuevos quedados: trajes, abrigos, gabardinas, suéteres, volantes. Teresa Gil, 10, segundo planta. Especial colección camisas medida corte moderno: calzoncillos, pijamas, fantasía corte bastre.

HARINAS de pescado sanchita de otras Posita, papitas gigantes, 23 raras. Almacenes Gabay. Miguel Iscar, 19. Valladolid.

CALZADOS de todas las clases. Especialidad en niño y campo. Calzados Lafuente. Fabricación propia. Marz Guerrero, 5 y 7.

**VENTAS**  
TABLEROS combinados chapa negra, roble, castaño. Se fabrican a medida que el cliente encarga. Tapa, moldes, perchas, pines, salidos. Laga. Núñez de Arce, 9.

VENDO dos tubuleros de bicicleta, sin cámara, buena marca, antiguos, como nuevos. Santa María, 2, cuarto piso, puerta número 3.

SORPRESA: El mejor vino claret de Bodegas Tudelanas se pondrá a venta el próximo día 23, el precio único de 1,80 pesetas el litro. Cuatro litros, 7 pesetas; ocho, 14 pesetas; dieciséis, 28 pesetas. No se sirve a domicilio. Macías Pizarra, 9.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Potos Mayor, 14.

SE VENDE tarriana cerrada, cuatro asientos, valas y ruedas nuevas, se dá barata por no necesitarla. Calle Puebla, 4.

PARA Navidades y Noche Vieja, compre las ricas uvas seleccionadas de Almería que vende la "Frutera". Caja de 10 kilos, 30 pesetas. Calle María Molins, 22.

VENTAS Viejas americanas, barbotas e injertos. Árboles frutales, mejorable calidad, garantizados. Jesús Landín, Perito agrícola. Panaderos, 43.

TABLON de carpintería, puertas, ventanas, tableros, tarima, trío y demás clases, en Almacén de Madera Siro García. Alonso Pesquera, 13 y 14.

VENDO máquina aventadora seminueva. Para verla y tratar, Tomás Cañal de A. Becilla de Valderaduz (Valladolid).

CENTRO de aguas minero-medicinales. Venta de toda clase de agua mineral. Avenida del Generalísimo Franco, 8. Teléfono 1826.

ESCALOYA. azulejos, zócalos decorativos, baldosa catalana, alisanes contra humedad. Fábrica de Mosaicos de Vicente Calabaza. Alonso Pesquera, 11.

MADERAS de carpintería y abstracción en general. Aserradero y carpintería mecánica. Emiliano Martín. A Milleros 9.

**MUEBLES A PLAZOS**  
SOLANILLA, 9 y 11

**ABRIL**  
MEDIAS Y CALZETINES

# LA MUSICA

## La Agrupación Nacional de Música de Cámara

Ofrece una ventaja, pero también grave inconveniente, brindar música muy buena en un concierto. Haydn, Beethoven y Schumann formaban el programa de ayer tarde en la Universidad: el primero con un Cuarteto en Re menor, Op. 76; del segundo oímos el Cuarteto de Do mayor, Op. 50; y Robert Schumann nos ofreció la mejor de sus obras de Cámara, el Quinteto en Mi bemol, Op. 44. Como ve el lector, el camino a recorrer era arduo, mas pródigo en dificultades de mucha monta; y precisamente está ahí el éxito redondo que a veces uno piensa si es posible hacer mejor que ellos lo han hecho. Un ejemplo puede ser la parte a que nos referimos en el final del párrafo anterior: el paso en escala de un instrumento a otro y al siguiente, apenas se percibía el oído sino por el timbre; y los momentos de fuga —de esa fuga inimitable de Beethoven, que además de la escuela lleva la inspiración y el genio— eran pronunciados con la elocuencia arrebatadora del que está en posesión de la verdad.

El elegante Cuarteto de Haydn —el hombre que lleva la sinceridad de su musa soñadora sin apenas cambiar el ritmo en cuanto le rodea— tiene un Andante, de tema maravilloso, al que desgracia como perlas sus variaciones que sólo él y Mozart saben descubrir. La interpretación fue sencillamente admirable; y si el auditorio no aplaudió al final de ese tiempo, fué por ese cuasi-

brillo en el conjunto una nota alegre de juventud y simpatía, y tan bien la llevan a la interpretación de las obras que exponen, que a veces uno piensa si es posible hacer mejor que ellos lo han hecho. Un ejemplo puede ser la parte a que nos referimos en el final del párrafo anterior: el paso en escala de un instrumento a otro y al siguiente, apenas se percibía el oído sino por el timbre; y los momentos de fuga —de esa fuga inimitable de Beethoven, que además de la escuela lleva la inspiración y el genio— eran pronunciados con la elocuencia arrebatadora del que está en posesión de la verdad.

El elegante Cuarteto de Haydn —el hombre que lleva la sinceridad de su musa soñadora sin apenas cambiar el ritmo en cuanto le rodea— tiene un Andante, de tema maravilloso, al que desgracia como perlas sus variaciones que sólo él y Mozart saben descubrir. La interpretación fue sencillamente admirable; y si el auditorio no aplaudió al final de ese tiempo, fué por ese cuasi-

## Comisaría del Cuerpo General de Policía

### SANCIONES IMPUESTAS POR EL EXCMO SR. GOBERNADOR CIVIL DE ESTA PROVINCIA

Serafin González Acebedo, por embriaguez y escándalo, 250 pesetas.  
Eduardo Fariol Capela, por blasfemar y embriaguez, 250 pesetas.  
Ignacio Marcial Hernández, por embriaguez y escándalo, 250 pesetas.  
Angel Antón Martín, por despachar bebidas sin llevar emblema de Auxilio Social, 300 pesetas.  
Juan Muñoz Frailé, por la misma causa, 300 pesetas.  
Claudio Revenga Hernández, de Olmedo, por embriaguez y escándalo, 250 pesetas.  
El dueño del salón «Coliseo», de Medina del Campo, ha sido multado con 400 pesetas por no exigir a los asistentes a las sesiones de cine el emblema de Auxilio Social y con 50 pesetas los vecinos de dicha localidad Vicente Marcos Domínguez, Andrés Campos Barrocal, Marcelino Asensio Pérez y Emiliana García Lamparero, por concurrir a dichas sesiones sin tener el emblema.  
Isabel Longue, vecina de Olmedo, por proferir palabras insultantes contra Auxilio Social y delegado local de dicha institución, ha sido sancionada con 500 pesetas.  
Han sido sancionados con treinta días de arresto por blasfemar, los individuos siguientes:  
Faustino Mojón Hernández, de Olmedo.  
Angel Recio Fernández, de La Seca.  
Antonio Gómez Álvarez, de Mota del Marqués.  
Sancionados con treinta días de arresto por blasfemar y escándalo:  
Juan Sacristán Rodríguez, de La Seca.  
Jaime y Felipe Díez Cendón, de Matapozuelos.

### LA INFANTIL CASTELLANA

(Casa de los chicos)  
Sorpresas, charlotas, 'rojos', cromos, y otros muchos artículos. Inmenso surtido. Calle Vega, 15

# Libertad Deportes

## El segundo boleto del XI Concurso Deportivo

### Concurso deportivo de LIBERTAD

PATROCINADO POR

## VINOS MELERO

LA MARCA QUE NO PUEDE FALTAR PARA CELEBRAR LAS NAVIDADES

Rinconada, 24-25 :: Teléfono 2957 VALLADOLID

### ¿QUIENES SON ESTOS JUGADORES Y DE QUE EQUIPO?

1. -	del
2. -	del
3. -	del

REMITENTE: de \_\_\_\_\_ residente en la calle de \_\_\_\_\_ (Firma)

"SERVICIOS ARGOS"

Publicamos hoy nuestro segundo boleto del XI Concurso Deportivo de Identificación de Jugadores, patrocinado por los señores VINOS MELERO, de Rinconada, 24-25, que es esperado con verdadero interés por nuestros asiduos concursantes para recortarle y sumarlo a los recibidos en los dos días de Concurso o bien guardárselo y efectuar su envío en forma conjunta a los miembros por la tarde, como la mayoría de los participantes vienen haciendo, porque así aprovechan todas las circunstancias que en las conversaciones, indagaciones y referencias pueden recoger de los jugadores publicados, para hallar su total identificación.

### La carrera de camareros se celebrará hoy en el Campo Grande

Mucha animación para las pruebas y numerosos e importantes premios

Hoy, en el Campo Grande, se celebrará la carrera de camareros organizada por la Obra Sindical de «Educación y Descanso».

### ¿Jugará Quetglas contra la Cultural?

El domingo es el mejor día para publicar el boleto, pues los verdaderos aficionados a esta clase de concursos, presto les recortan bien de los bares, cafés, de casa de sus familiares, etc.

### Boxeo

PACO BUENO VA A RETAR A MUSINA

El campeón español de peso medio pesado, Paco Bueno, piensa retar al campeón de Europa y de Italia Luigi Musina, según noticia de Berlín, para el título que el italiano posee.

### LA COMISIÓN GESTORA PROVINCIAL DE VALLADOLID

#### SUBASTA DE OBRAS

La Comisión Gestora Provincial, en sesión de 21 de noviembre próximo pasado, acordó señalar el día 29 del corriente mes de diciembre, a las 11,30 horas, para la celebración de la subasta de las obras de construcción de un Orfanato Provincial, y el mismo día, a las 12,30 horas, para la de un Pabellón Psiquiátrico, cuyos proyectos, presupuestos y pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría de esta Corporación, todos los días hábiles, durante las horas de oficina.

# crónica de BERLIN

## Rommel y el octavo Ejército inglés

Berlin.—Como me figuro que la incógnita Rommel debe inquietar en España y como el campo de operaciones de África es el decisivo para los aliados, aunque para Alemania siga siendo—según se dice—el Este, me parece interesante sobre un comentario oficioso sobre el plan estratégico de Rommel. Ni pongo ni quito nada, porque mi conocimiento de la situación ni mis conocimientos tácticos o estratégicos me permiten otra cosa que traducir, con más o menos garbo, lo que dicen gentes entendidas. Lo interesante es contribuir con una información a que se forme una idea, si es posible completa, oyendo a unos y a otros de la marcha de las operaciones en África. Ni que decir tiene que esta información es un alegato pro-Rommel, alegato que no soy yo quien tiene que hacer, sino que me lo ha hecho el comentarista del que voy a reproducir algo a continuación. Sería equivocado no ver este "desprendimiento", designación eufemista de la retirada, del cual el más sorprendido es el enemigo. Sería equivocado, repito, no ver en él más que una resignación ante la superioridad de fuerzas del octavo ejército británico. Parece necesario, más bien, examinar la iniciativa minuciosamente pensada y sistemáticamente realizada de Rommel dentro del conjunto operativo del Norte de África. Se reconoce que la tenaza de los aliados para el aniquilamiento del ejército blindado germano-italiano tiene que conducir indudablemente a luchas decisivas y que el tiempo y el lugar de esas luchas son factores importantes en los juicios a acontecimientos militares. Quien tenga la iniciativa disponible al mismo tiempo de ventajas tácticas y estratégicas que pesarán en la balanza. Las medidas oportunas de Rommel —dice este comentario—son bajo este aspecto una jugada maestra en el gran juego estratégico para echar las bases más favorables para una lucha inevitable en cuanto al tiempo, a la zona y a la capacidad de concentración; es decir, que para el comentarista, el nuevo movimiento de Rommel no es una evasión de la batalla, sino una preparación consciente de la misma y que lo que se hace es evitarla en un punto que no parece adecuado para teatro de operaciones decisivas en el conjunto del plan germano-italiano. Otro factor que se destaca en el comentario es el del tiempo, afirmándose que es el Eje el que decide el momento y el campo de batalla. Para fundamentarlo se recorren las fechas de la ofensiva británica, empezada el 24 de octubre, para aniquilar rápidamente con una gran concentración de hombres y de material al ejército blindado del Eje. Y el comentario dice: Después de una batalla estacionaria y defensiva de más de diez días, en la cual el octavo ejército británico sufrió graves pérdidas, se desprendió—para entenderlo en español digamos se retiró— el ejército germano-italiano el 5 de noviembre y ganó para el grueso del ejército libertad de movimiento. El 20 de noviembre se encuentra en la zona de El Aghaila y obliga al octavo ejército británico a una nueva concentración con todos los preparativos y movimientos de refuerzo indispensables y lentos. Pasan en esto, cuatro semanas y el inglés se encuentra ante una zona vacía, dejada en su sistemática retirada por el ejército germano-italiano. Es decir, que desde el 5 de noviembre el octavo ejército, superior al del Eje, no ha luchado en realidad y, desde luego, no pudo hacerlo por propia iniciativa. Ahora, después del movimiento de Rommel, sigue siendo para el mando británico la gran incógnita de su plan de operaciones el momento y el teatro de la lucha. El octavo ejército británico—y esta es la afirmación del comentarista que me interesa destacar para quien haya perdido la fe en Rommel—tendrá que batirse allí y en donde el mariscal Rommel lo escriba. Luego, el comentarista habla de las ventajas de la línea interior y de cómo todo acercamiento del ejército de Rommel a la cabeza de puente de Tánez refuerza su posición; al mismo tiempo que la de la misma cabeza de puente. Esta es una tesis que ya se ha sustentado otras veces y que se la he recogido en otras informaciones, sacadas también del mismo comentarista.

GARCIA DIEZ

## Homenaje a San Juan de la Cruz en el cuarto centenario de su nacimiento

En el Teatro Calderón, y a las once de la mañana de hoy, 20 de diciembre, con la asistencia de nuestras autoridades eclesásticas, civiles y militares, y con la cooperación de la Universidad, Padres de Familia y Coral Vallisoletana,

### PROGRAMA

Primero.—"Gloria al Padre" (seis voces mixtas), Rachmaninoff, por la Coral.  
Segundo.—"El místico Doctor San Juan de la Cruz, divino médico del alma", doctor don Antonio M. Román, en representación de los Padres de Familia.  
Tercero.—"Ave María" (cuatro voces mixtas), T. L. de Victoria (siglo XVI), por la Coral.  
Cuarto.—"Oyendo cantar al Sancto", doctor don Emilio Alarcos, por la Universidad.  
Quinto.—"San Juan de la Cruz", soneto (seis voces mixtas), F. de la Viña, por la Coral.  
Sexto.—"Actualidad de la doctrina de San Juan de la Cruz", por el M. R. P. Crisógono de Jesús.  
Séptimo.—"Camina la Virgen pura", romance (seis voces mixtas), por Julio Gómez, por la Coral.  
Octavo.—"Escenificación del Poema Místico "Cántico espiritual", del Santo. El fondo musical, por la Coral.

### Empresa de Transportes NICOLAS ARRIBAS

PLAZA MAYOR

24 de octubre, para aniquilar rápidamente con una gran concentración de hombres y de material al ejército blindado del Eje. Y el comentario dice: Después de una batalla estacionaria y defensiva de más de diez días, en la cual el octavo ejército británico sufrió graves pérdidas, se desprendió—para entenderlo en español digamos se retiró— el ejército germano-italiano el 5 de noviembre y ganó para el grueso del ejército libertad de movimiento. El 20 de noviembre se encuentra en la zona de El Aghaila y obliga al octavo ejército británico a una nueva concentración con todos los preparativos y movimientos de refuerzo indispensables y lentos. Pasan en esto, cuatro semanas y el inglés se encuentra ante una zona vacía, dejada en su sistemática retirada por el ejército germano-italiano. Es decir, que desde el 5 de noviembre el octavo ejército, superior al del Eje, no ha luchado en realidad y, desde luego, no pudo hacerlo por propia iniciativa. Ahora, después del movimiento de Rommel, sigue siendo para el mando británico la gran incógnita de su plan de operaciones el momento y el teatro de la lucha. El octavo ejército británico—y esta es la afirmación del comentarista que me interesa destacar para quien haya perdido la fe en Rommel—tendrá que batirse allí y en donde el mariscal Rommel lo escriba. Luego, el comentarista habla de las ventajas de la línea interior y de cómo todo acercamiento del ejército de Rommel a la cabeza de puente de Tánez refuerza su posición; al mismo tiempo que la de la misma cabeza de puente. Esta es una tesis que ya se ha sustentado otras veces y que se la he recogido en otras informaciones, sacadas también del mismo comentarista.

### COLLANTES

REPARACION DE RADIO; Montero Calvo 9 Teléfono 1731

### HIPOTECAS

CINCO POR CIENTO DE INTERES.—LARGOS PLAZOS.—FACILIDAD DE AMORTIZACIÓN.—RAPIDEZ EN SU CONCESION

### Caja de Ahorros y Monte de Piedad

FERRARI, 1 y SAN BLAS, 7

### HERNIADOS

La contención de su hernia es conseguida si adopta un aparato del ORTOPEDICO SR. CASTILLO. Estos aparatos son contruados en sus talleres a la medida del caso o según prescripción facultativa.

### DEFORMADOS

Aparatos correctores de las deformaciones humanas: parálisis, desviaciones de la columna vertebral, Mal de Pott, etc. Plantillas de pie plano. Hormas ortopédicas para pies defectuosos o doloridos.

### MUTILADOS

Piernas y brazos artificiales con la imitación más perfecta a los naturales, en duro aluminio, celuloide y otros materiales adaptables y propios para ello.

### CONSTRUCTOR ORTOPEDICO

CON TALLERES PROPIOS. PROVEEDOR OFICIAL DEL EJERCITO para Caballeros Mutilados de Guerra. CASA FUNDADA EN EL AÑO 1900

M. DEL CASTILLO.—PERU, 19, VALLADOLID.—TELEFONO 2573

# A VIDA O MUERTE Negociaciones para un acuerdo directo entre India y los Estados Unidos

«Con nosotros va la vida y, fuera de esto, la muerte para España».

Estas palabras del Caudillo deberían grabarlas a fuego en su memoria los que hoy hacen el juego al enemigo manteniendo sus pequeños rencores de minoría insatisfecha.

La muerte de España puede venir por la disgregación, por las habladurías, por la crítica demoleadora, sin que importe el disfraz con que tal postura secesionista se encubre.

La Falange representa hoy para la Patria la vida. Una vida difícil, llena de privaciones y sacrificios en la que cada español ha de frenar sus instintos, plegando sus particulares apatencias al bien de todos y al bien de la Patria. No puede ser de otro modo. ¿Qué otra cosa se quisiera que no fuese la Paz, el Pan, el Trabajo y el Imperio? He ahí nuestra empresa.

Mas para rematarla hay que recorrer un camino; porque ese ideal de felicidad nacional es preciso merecerle, ganarle día a día en lucha contra todo género de adversidades y de obstáculos. La grandeza histórica no se regala; ni aun siquiera la normalidad de vida se improvisa.

A través de todas las adversidades, España va sabiendo adelantar. Pero aún el camino es largo y hay muchos que se quejan demasiado pronto. Olvidan sin duda —acostumbrados a la vida cómoda que a otros, menos regalados, deben— los sacrificios y penalidades de quienes combatieron contra el marxismo, de quienes sufrieron en su cuerpo crueldades heridas, de quienes rindieron su vida y del dolor de quienes lloran a los caídos. Pero, por lo visto, esto es poco a la hora de quejarse y de echar a Falange la culpa de todo.

No importa, sin embargo; porque, como ha dicho el Caudillo, nuestro ejército, que encuadrará a los jóvenes, dará a España su victoria.

Esta es la mejor esperanza. Contra todos los enemigos triunfará esa juventud curtiada en la guerra, hecha al dolor y al sacrificio.

El tesón en la persecución de los ideales y la voluntad decidida de vencer, aseguran para España el mejor porvenir, aunque el camino para lograrlo se halle erizado de dificultades y de enemigos.

## Roosevelt firmará los convenios sin consultar con Londres

### El vicepresidente norteamericano hablará el lunes sobre la organización del mundo después de la guerra

Bangkok, 19.—Radio Delhi anuncia que se celebran actualmente negociaciones para la conclusión de un acuerdo directo entre la India y los Estados Unidos. Hasta la fecha, todos los acuerdos concernientes a abastecimientos efectuados con arreglo a la ley de Préstamos y Arrendamientos, con destino a la India, han sido concertados con Londres.

En los medios hindúes de Bangkok se hace observar que estas negociaciones son una prueba de la creciente influencia de Norteamérica en la India. «En el porvenir—se añade en los referidos medios—Roosevelt firmará directamente los convenios con la India sin consultar con Londres. Las negociaciones que se desarrollan actualmente coinciden en forma significativa con el nombramiento de William Phillips como representante diplomático de Roosevelt en la India».—Efe.

### WALLACE HABLARA EL LUNES

Washington, 19.—Wallace, vicepresidente de los Estados Unidos, pronunciará un discurso, que se califica de importante, el lunes por la noche, se anuncia oficialmente. El discurso tratará de la organización del mundo una vez que haya terminado la guerra.—Efe.

### NO HAY ACUERDO ENTRE BRASIL Y LA ARGENTINA

Buenos Aires, 19.—Se han desmentido en Rio de Janeiro los rumores que hablaban de un próximo acuerdo internacional entre Argentina y Brasil para el cambio de caucho brasileño por petróleo argentino, según anuncia el diario bonaerense «La Nación».—Efe.

### REUNION DEL CONSEJO GUBERNAMENTAL DE LA INDOCHINA

Vichy, 19.—El Consejo gubernamental de la Indochina se ha reunido en Saigon bajo la presidencia del almirante Decoux, y ha acordado defender la intangibilidad del territorio de la colonia, a cuyo efecto han sido adoptadas las medidas pertinentes.

Con tal motivo el almirante Decoux ha pronunciado un discurso, en el que declaró que no está dispuesto a tolerar ninguna oposición a la política seguida por el Gobierno.—Efe.

### EN MEJICO SE RECONOCE AL COMITE "DEGAULLISTA"

Santiago de Chile, 19.—La Embajada de Méjico ha facilitado un comunicado en el que da a conocer que su Gobierno reconoce oficialmente al Comité francés «degaullista», cuyos representantes tendrán acceso a la Cancillería. Además, se reconocen los pasaportes expedidos por dichos representantes.—Efe.

### LA LEY MARCIAL EN BOLIVIA

La Paz, 19.—La ley marcial, establecida a partir de ayer por orden oficial, afecta a los distritos de La Paz, Oruro, Potosí, Cochabamba, Sucre y centros mineros e industriales del país.—Efe.

### BALANCE DE MUERTOS Y HERIDOS EN LA INDIA DESDE EL 8 DE AGOSTO

Bangkok, 19.—Radio Delhi anuncia que 2.875 personas han resultado muertas en la India desde el 8 de agosto, día en que comenzaron los desórdenes provocados por las manifestaciones

del Partido del Congreso, y el 8 de diciembre además fueron detenidas 13.200 personas.

Según la misma fuente informativa, se han impuesto multas colectivas a la población india por un total de varios millones de rupias.—Efe.

### EL MARISCAL PETAIN HABLARA EL DIA DE NAVIDAD

Vichy, 19.—El mariscal Pétain dirigirá un mensaje de Navidad al pueblo francés, según se anuncia en los círculos bien informados.—Efe.

### UNA LANCHAS DE SALVAMENTO, ARROJADA A LAS COSTAS PORTUGUEASAS

Lisboa, 19.—Una lancha de salvamento del barco inglés «Clantagart», de 7.622 toneladas, ha sido arrojada a la playa cerca de Setúbal. En la embarcación ha sido hallada documentación del radiotelegrafista del barco y otros objetos.—Efe.

### OCHO MIL MUERTOS KURDOS HECHOS POR LOS BRITANICOS

Bangkok, 19.—La expedición de castigo emprendida por los británicos contra la tribu de los kurdos es la mayor de su género, según informaciones fidedignas. Hasta ahora parece que unos 8.000 hombres han sido ejecutados.—Efe.

## VIGILANCIA POR LAS LANCHAS RAPIDAS



Ya hace más de dos años que las fuerzas armadas alemanas ocuparon Noruega. Ahora las lanchas rápidas y otras unidades se encuentran en las bahías como vigilancia contra posibles ataques ingleses.

## La estancia del Conde de Jordana en Portugal

### Entrevistas con el general Carmona y Oliveira Salazar

(Viene de la primera página.)

El periódico «Novidades», dice: «Al desenvainar Franco su más limpia y leal espada

del mundo», según Pétain, los portugueses supieron, desde luego, comprender los deseos místicos que animaban al alzamiento. Los soldados de Portugal fraternizaron con los de España, sellando así la amistad de los dos pueblos peninsulares. Nadie mejor que Rubén Darío definió la capacidad imperial de los dos pueblos peninsulares cuando cambió «yo soy el caballero de la humana energía». Y agrega el diario: «Por tanto, debemos de estar preparados y confiar en el futuro que nos sorprende y en la gran misión que tenemos que realizar. Volvemos a ser un pueblo europeo y quien sabe si volveremos a dirigir el mundo.»

«A Voz» titula «La batalla continúa». En el texto glosa el último discurso del Caudillo y dice: «Una mayor preocupación domina hoy el espíritu de responsabilidad de destino de las naciones peninsulares. Por eso la batalla continúa y hasta en este punto se da el sincronismo. La lucha contra el enemigo común ha continuado después de las batallas militares y es otro lazo que robustece la amistad tan útil entre España y Portugal.»

Por último, «Journal des Commercios» escribe que la visita del conde de Jordana resultará un estrechamiento más sólido de la amistad peninsular. «La demostración ante el mundo de esa gran fuerza moral que los dos países alimentan por su simpatía y comprensión recíprocas. Las conferencias y la buena voluntad necesaria para que, de nuevo, consagren sus mejores esfuerzos a la tarea política y espiritual que los jefes de ambas naciones hermanas realizaron superiormente. Esto es lo que desea de corazón el pueblo portugués.»—Efe.

### LA ENTREVISTA CON SALAZAR

El ministro de Asuntos Exteriores español, teniente general conde de Jordana, ha celebrado esta mañana su primera entrevista con el jefe del Gobierno y ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, doctor Salazar, en la residencia oficial de este, conocida por el nombre de Calzada de la Estrella, y situada cerca del Palacio de la Asamblea Nacional. La conversación duró más de dos horas y media y fué tan cordial como interesante.

El conde de Jordana se levantó muy temprano, como es su costumbre, y después de despachar con sus secretarios en el Palacio de Junqueira, se preparó para trasladarse al lugar de la entrevista. A las diez y media, precedido por cuatro motoristas y coches con agentes de policía de Seguridad Pública, apareció, con un gallardete rojo y oro, el coche del ministro español. El conde de Jordana iba acompañado por el embajador de España, don Nicolás Franco, y a continuación, en otros automóviles, iba la comitiva; desde la puerta del Palacio hasta la Calzada de la Estrella se hallaba cubierta la carrera por soldados con uniforme de gran gala.

Una vez en la residencia del doctor Salazar, los vehículos entraron en el jardín y el ministro español fué recibido por el presidente del Consejo portugués, que se hallaba con el doctor Riveiro da Cunha, secretario de la Presidencia del Gobierno, el embajador de Portugal en Madrid, don Pedro Teotónio Pereira, y el secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros, don Luis Teixeira de Sampaio. Seguidamente el conde de Jordana y el doctor Salazar se dirigieron al gabinete de trabajo de este último, donde se celebró la entrevista. A la salida, con los mismos honores, el ministro español regresó con su séquito al Palacio de Junqueira, donde almorzó en la intimidad con sus principales colaboradores.

LA ENTREVISTA CON CARMONA  
A las cinco de la tarde, el ministro de Asuntos Exteriores español se trasladó a la ciudadela de Cascaes, residencia del presidente de la República portuguesa, general Carmona.

## Mañana, en las gloriosas ruinas del Alcázar, se celebrará un solemne acto militar

### Se entregarán diplomas y fajas a los alumnos y jefes de Estado Mayor

### El Primado de España oficiará la santa misa

Toledo, 19.—El lunes se celebrará en las gloriosas ruinas del Alcázar un acto solemne con motivo de la entrega de diplomas e imposición de fajas a los jefes y oficiales diplomados de Estado Mayor y de los despachos a los tenientes del Ejército de tierra que han terminado sus estudios en las Academias Militares de Transformación. Los actos comenzarán en la noche del domingo. Sesenta alumnos de las diferentes Academias y seis profesores darán guardia en el Alcázar desde las seis de la tarde, y se montarán tres puestos dobles en los enterramientos de la piscina, picadero y sótano, donde vacen los defensores sucumbidos durante el asedio. Al amanecer del lunes se hará la ofrenda a los caídos del Alcázar. Cada Academia dedicará una corona, las cuales serán colocadas en el altar durante la misa. Terminados los actos de la entrega de despachos y por Comisiones, serán depositadas dichas coronas en la tumba de los caídos. A las seis de la mañana del lunes llegará el tren especial en el que vendrán los alumnos de Guadalajara, Artillería, Caballería y parte de los profesores. Media hora más tarde llegará otro tren en el que se trasladarán desde Madrid los alumnos de Zaragoza, Ingenieros, Intendencia y el resto del profesorado. La ceremonia solemne se verificará a las once de la mañana, ante un altar erigido entre las ruinas del Alcázar y a cuyos lados destacará una columna que simbolice la presencia de todas las Armas del Ejército. Oficiará la misa el Arzobispo de Toledo y Primado de las Españas, doctor Plá y Deniel. Seguidamente se efectuará la entrega de las fajas y diplomas a los alumnos de Estado

Mayor, y a continuación los despachos a los nuevos oficiales. Fuerzas de Infantería cubrirán la carrera desde la Puerta de Bisagra hasta la Puerta de Hierro del Alcázar, y desde ésta hasta el Patio de Carlos V, de la gloriosa fortaleza.

Numerosas familias se han disputado el honor de alojar en sus casas a los oficiales que han de hacer en la noche del 20 al 21 la guardia ante la tumba de los caídos del Alcázar. Las calles aparecerán engalanadas con banderas y colgaduras y cerrará el comercio y las oficinas públicas. En la emisión de esta noche de Radio Toledo el gobernador civil y el alcalde pronunciaron alocuciones dirigidas al vecindario.—Cifra.

### EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA VISITA LA ESTACION FRIGORIFICA DE LA COMISARIA DE ABASTECIMIENTOS

Madrid, 19.—El embajador de la Argentina, señor Palacios Costa, visitó esta mañana la estación frigorífica de la Comisaría General de Abastecimientos, en la calle de Toledo. Fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán; el director técnico de la Comisaría, señor Marín Echevarría; el delegado de la Comisaría de Abastecimientos de Madrid, señor Gabosa, y el inspector delegado provincial, señor Albacete. El embajador de la Argentina, a quien acom-

### Aguinaldo para la División Azul

### DIEZ MIL PESETAS DE LOS FUNCIONARIOS DE LA DIRECCION GENERAL DE REGIONES DEVASTADAS

Madrid, 19.—En la mañana de hoy entregaron al ministro secretario general del Partido, con destino al aguinaldo de la División Azul, la cantidad de 10.000 pesetas, los funcionarios de la Dirección General de Regiones Devastadas.—(Vicesecretaría de Educación Popular).

### MIL PESETAS MAS EN BARCELONA

Barcelona, 19.—Mil pesetas con destino al Aguinaldo de la División Azul han sido entregadas al alcalde por el presidente del Cuerpo de Vigilantes Nocturnos.—Cifra.

### LA SUSCRIPCION EN ZARAGOZA

Zaragoza, 19.—La suscripción para el Aguinaldo de la División Azul asciende ya a las listas del diario «Amanecer» a 87.146 pesetas. En los Bancos y Cámaras de Comercio se reciben constantemente nuevas aportaciones.—Cifra.



ENFERMEDAD DE LA EPOCA (Por ITO)

—Esto es que algo que ha tomado le ha hecho daño.

—¿Pues tiene usted razón; ayer tomé las cidras!

I. B. ALONSO

¡Vallisoletano! Suscribete a "CISNE"  
La revista de Castilla

## ROBERT, señor feudal de las Antillas

Lyon diciembre.—Cuando Fousti de Coulanges, en sus «Lecciones a la imperatriz» expone los fundamentos de la Francia feudal de los siglos VII al XIII, nos ofrece la fealdad francesa en un cuadro sobrio y claro. Unos miles de señores, todos soberanos en sus «Estados», obligados a la obediencia en la guerra, a otros más poderosos, que recibían investidura del rey de Francia sin deberle obediencia y con pleno derecho en sus ducados. Hace siglos los grandes de Francia eran los duques de Normandía, los condes de Tolosa y los duques de Borgoña. Hoy —casi siete siglos han transcurrido desde que la fealdad total desapareció en Francia—el mismo sistema reaparece en el Imperio. En la cumbre del poder, el mariscal Pétain, mariscal de Francia, soberano en sus Estados, que son la Francia libre, y con un ministro, que es Pierre Laval, para gobernar doce millones de franceses. En torno, Giraud, Darlan y Boisson, actuando en nombre de un mariscal como duques de Argelia, de Marruecos y de Dakar. No sé, que no llegó a tiempo, se ha quedado sin investidura, y De Gaulle, especie de «rey holgazán» de la familia Merovingia, se ha quedado casi con nada. Como un lejano feudal, igualmente soberano, actúa en las Antillas francesas el almirante Robert, poco honrosa excepción en la última lealtad de la Marina. ¡Hermoso cuadro de la nueva fealdad francesa! Un jefe de Estado desobedecido, en cuyo nombre actúan dos almirantes, un general y un gobernador general.

¡No ha sido tan bueno el negocio americano! En pocos meses, en una Francia ya empobrecida, que vivía con el 40 por 100 de sus recursos de anteguerra, y a fallar otro 30 por 100, ¡el 30 por 100 de

un 40 por 100 deja libre casi a nada! Ni llegará a Francia el buen vino de Argelia, ni los corderos de Marruecos, ni el aceite de cacahuetes del lejano Senegal, hoy disidente—o feudal—, ni las frutas argelinas, ni el tabaco del Norte de Africa.

Sólo quedan para el invierno próximo algunos «navets», pocas patatas de la cosecha última y escasisíma carne. El pan faltará en la primavera si se mantiene la ración normal del último invierno. Al espectáculo gozoso de una «liberación» americana ha sucedido el espectro aterrador del hambre y del escañamiento disminuido. Acabado el algodón del Senegal, están condenadas al paro las fábricas de tejidos de Lyon, y son más de cien mil los obreros que trabajan en esta industria. La sedición de Giraud, la traición de Darlan, la blandura de Boisson y la investidura de Robert en duque antillano, han dado el último golpe a la Francia. Ha sido más duro el dolor porque llegó después de la alegría y porque es un dolor sin esperanza.

El Imperio perdido, el abastecimiento disminuido, la esperanza en la gediación muerta, el despertar en sueño feudal de una Francia alegre y optimista ha sido brutal. Siempre ha faltado a los franceses el sentido exacto de la ponderación, escribía días pasados un diario lyonés. Y esta ponderación faltó sobre todo en algunos al pensar que tras la ocupación de Argelia pocos para-cadistas norteamericanos bastarían para expulsar de París y de Francia entera a los soldados alemanes. Todo quedó en desastre, en un aumento de las necesidades y miserias y en una anacrónica y estúpida fealdad en Africa.